

DEBRECZENI UJSÁG

HÍRDUFÜLD

ELŐFIZETÉS: ÁRA EGY ÓRA 2,40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.
EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 10, VASÁRNAP 20 P

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVARY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HG.
UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48, KIADÓHIVATAL:
KOSSUTH U. 3. FÜLDSZINT. TELEFON: 21-41.

Tizenkétezer vitéz szivedobbanása kíséri a Kormányzót minden utján

Gömbös miniszterelnök bejelentette a vitézi szék ünnepén, hogy a telepítési akciót a vitézek bekapcsolásával oldja meg

Budapest, december 5.
Budapest székeséfváros vitézi széke a városháza közgyűlési termében ünnepélyes keretek között emlékezett meg a vitézi rend főkapitányának, vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország Kormányzójának nevenapjáról, amelyen a miniszterelnök is résztvett. Az ünnepélyt vitéz Lázár Domokos tábornok, Budapest vitézi székének kapitánya nyitotta meg, majd vitéz Garamszeghy Sándor a Nemzeti Színház tagja szavalta el Gyula diák „Ünnepi köszöntő” című versét.

Ezután a miniszterelnök mondott beszédet.

— A budai várban egy férfi ül, aki vérségi kötelék alapján átérzi fájának minden fájdalmát, megérzi minden vágóját. A budai várban olyan férfi ül — mondotta a miniszterelnök —, aki a magyar puszták fia és aki a végtelenbe lát, mert a végtelenből jött. Vitéz nagybányai Horthy Miklós, a vitézek főkapitánya, a tengerek hőse, a magyar élet kovácsa, s ha mi összefogunk, itt ez azt jelenti, hogy mi vagyunk hozzá a

legközelebb esők. Ő, aki a budai vár-ból kormányozza az országot, tudja hogy

12 ezer vitéz szivedobbanása kíséri őt minden utján.

Felhasználom ezt az alkalmat arra, hogy nyilatkozatot tegyek ma, ami a vitézi széket érdekli. Az én emlékezetem szerint mintegy 2500 vitéznek van telke, ha tehát szárazon boncolom a kérdést, megállanok, hogy **a vitézi kérdés befejezlen.**

Rövidesen

be akarom jelenteni hogy a telepítésekkel kapcsolatban első-sorban a vitézek telepítésére gondolok.

Ezek legyenek azok, akik a nemzeti eszmét nemcsak ebben a generációban, hanem a következő generációkban is ápolják és ezek legyenek ennek az eszmének a bástyái. A vitézi rend történelmi rend, mert felfogásom szerint meg van az ehhez való jogossága.

A vitézi rend olyan rend amelyet csak olyan vitéz nemzet tud fenntartani, mint a magyar nemzet, egy évezreden karddal a ke-

zében kovácsolta történelmét.

Eljenzés és lelkes taps fogadta a miniszterelnök szavait, majd a Himnusz elnéklésével az ünnepély véget ért.

Az ifjuság hódolata

Vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó nevenapja alkalmából hétfőn délben tisztelgett a Kormányzó előtt a Magyar Nemzeti Diákszövetség küldöttsége, hogy a magyar diákság hódolatteljes ragaszkodását tolmácsolja.

A küldöttségben résztvettek az összes egyetemi és főiskolai ifjusági szervezetek képviselői. A küldöttség vezetője fejezte ki üdvözlő szavaiban az egész magyar ifjuság hódolatteljes ragaszkodását Magyarországi Kormányzója iránt, amely után a Kormányzó megköszönve az üdvözlést hosszasan elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

Az ország többi egyetemi városai-ban is lélekemelő hódoló felvonulásokat rendezett az ifjuság.

Gömbös Gyula zászlóbontása a magyar Alföldön

A miniszterelnök hatalmas beszédet mondott Nagykőrösön politikai célkitűzéseiről

Budapest, december 5.
Nagykőrösön jelent meg vasárnap vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök, hogy Ráday Gedeon gróf képviselői beszámolója alkalmából ismertesse kormányának célkitűzéseit és azokat a szempontokat, amelyek őt a nemzeti munkaterv megvalósításánál vezetik. Autón ment a miniszterelnök Nagykőrösre, Pestszentlőrincen és Albertirsán ünnepélyesen fogadták. Díszes, ünnepélyes fogadtatást készítettek elő Nagykőrösön is, ahova féltekör érkezett meg vitéz Gömbös Gyula és kísérete. A miniszterelnök nyomában a városháza előtt felállított emelvényre ment és ott hallgatta végig Dezse Kázmér polgármester üdvözlő szavait.

A miniszterelnök válaszában a következőket mondotta:

— Hálás vagyok, hogy az Alföld népe rövid miniszterelnökségem alatt ennyire megértett engem.

A magyar nép megértett arra, hogy részese legyen a nemzeti újjáépítés nagy munkájának.

Az én politikám, mint a nemzet politikai vezérének politikája, nem lehet más, mint hogy a nemzeti egységet igyekszem megvalósítani. Ez azt jelenti, hogy

nem ismerem társadalmi osztályok között különbséget sem jogokban sem köteleességek teljesítésében.

A magyar akkor volt erős és nagy, amikor hivatott vezéreire hallgatott. Minél súlyosabb a helyzet, annál szükségesebb, hogy

Gömbös Gyula: Új magyar típusra van szükség

Gömbös miniszterelnök a közönség lelkes tapsai közepette emelkedett ezután szólásra.

— Azért jöttem Nagykőrösre — mondotta — mert az Alföld népét és

egy vezér mögött álljon az egész nemzet

Bátorság, bölcsesség, becsület, ez a jelszó, amellyel elindultam.

A miniszterelnök beszédét hossza és lelkes éljenzés fogadta. A fogadtatás után Gömbös megkoszorúzta a városháza mögött álló hősök szobrát.

Ezután következett a nagygyűlés az Uránia mozgószínházban. A mozgó terme zsúfolásig megtelt és nagy tömeg maradt a téren is, ahol megatónok közvetítették a beszédekét. Ráday Gedeon gróf mondotta el beszámolóját.

az Alföldet magyarsága miatt rendkívül szeretem.

— Az Alföld régebben mostohája volt a magyar közéletnek. A régi osztrák-magyar monarchiában nem

volt program a túlságosan magyar-érzelmű vidékek támogatása.

Mert nemzeti volt, az iskolák, az utak, a vasúti átomások és a termelés tekintetében mellőzte a hatalom és emiatt rendkívül hanyatlásnak indult az Alföldön ez az igen tehetséges és szorgalmas nép. Mostoha volt az Alföld, mert magyar volt, mert politikailag a függetlenség eszméjének volt a híve, mert ösztönösen megérezte, hogy önálló, független Magyarországra van szükség.

— Amikor a Bethlen-kormány az Alföldön iskolákat építtetett, az ellenzék követelte a legjobban az iskolákat s amikor megépítették őket, az ellenzék kifogásolta azokat.

— Azt mondják pénzposzéklás volt. Megengedem, hogy lehettek hibák, hiszen nincs tökéletes ember, azonban nem szabad elfelejteni, hogy nem egy-két évtized, hanem ugyszólván

egy évszázad mulasztását kellett pótolnunk.

Sietnünk kellett látva, hogy rohan az élet. Nem élhet a magyar Pató Pál módjára. A kényelmes székben ülő, tervezgető, mindenki más munkáját leszólo magyarnak kora lejárt.

Új magyar típusra van szükség, a higgadtan gondolkodó, a maga is cselekvő, az egyetértést kereső magyarra.

Fegyelmet és engedelmisséget csak az hirdessen, aki maga is tud fegyelmet tartani.

— Nem vágyok diktatúrát.

mert tudom, hogy olyan eszméket hirdetek s olyan becsületesek a szándékaim, hogy a lelkek koncentrációján keresztül

ugyis megszületik önmagától az a magyar társadalom együttérzésén nyugvó, hatalmas lelki diktatúra,

amely a magyar lelkek megerősödését fogja jelenteni.

Halálos ellensége vagyok a kapzsi és u sorás tőkének

Gazdasági kérdésekről beszélt ez után Gömbös Gyula.

— **Ostorozom a tőkét monddta — ha kapzsi és ostorozom a munkást, ha nem akar viszálytérni a nemzetiszínű zászló alá.**

Tőke, egyén csak eszköz a nemzeti öncéluság szolgálatában. Mindnyájan egy sorsközösségben élünk minden kinek érdeke, hogy egymáshoz közelebb kerüjünk. A súlypont a gazdasági életben van, amelynek központja a mezőgazdaság. Itt viszont az export kérdését kell először megoldani.

— Beszelnünk kell a hitel kérdése-ről is. A tőke nem lehet öncélú és en **az uzsorás tőkének halálos ellensége vagyok.**

A tőke nem azért van, hogy néhány ember gazdag legyen, hanem hogy a nemzet összességének termelését elősegítse. Harmóniában és az érdekek kiegyensúlyozottságában látom a jövőt, ezért van szükség az érdekképviseleti rendszerre való áttérésre. Le-

A lap ára 10 fillér

Arany
is csak akkor érték, ha van hozzá jó egészség.

Az Igmándi viz használati utasítását mindenképp kapható!

Hasznos tudni

hogy a derűs hangulat, a jó közérzés mindig a gyomor és belek kifogástalan működésétől függ.

Szorulásban szenvedőknél emésztési hiányoknál pedig

Schmidthauer
természetes

Igmándi

keserűvíze válik be legjobban.

hefetlen helyzet, hogy annyiféle érdekképviselő legyen a magyar mezőgazdaságnak, mint ma. Káoszban élünk.

Politikai vadörzök járták végig az országot, de megjelentem én, az erdőmérnök és vigyázok, hogy a vadörzés megszűnjék.

Percekig tartott a taps és az éljen.

A Kormányzó kitüntette Wolff Károlyt

Budapest, december 5. A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Wolff Károlynak, a m. kir. főudvarnagyi bíróság elnökének a közélet terén szerzett kiváló elismerésül kiválóképpen a kir. táblák és ügyészek részére megállapított VI. fizetési csoport jellegét adományozta.

Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök megbízásából bárcziházi Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár Wolff Károlyt lakásán kereste fel és személyesen adta át a kitüntetésről szóló Kormányzói kéziratot.

z és a miniszterelnök beszéde után, a tömegből kilépett Szűcs Ambrus nyolcvanéves kiscsajda s meghatolt hangon üdvözölte Gömbös Gyulát.

A nagygyűlés után a nagykeresői asszonyok és leányok adtak teát a kaszinóban a miniszterelnök tiszteletére.

A legfelsőbb kitüntetés országoszerű általános megelégedést kelt a nacionalista társadalom körében, mert Wolff Károly izzó hazaszeretétől hevítve az összeomlás után szakadatlanul a keresztlyön nemzeti eszme vezérlője volt. Az ő elvülhetetlen érdeme a keresztlyön Budapest megteremtése, s ezt a gigászi munkát a congenialis kísérletet, frenetikus sikerért el. A lelkes hangulat fokozódott, amikor Riesz Janka bajtársnő, a töle közismert művészettel szavaltta el László Sándor elhunyt pap-költő „Horthy” ódáját. A disztáborozást Póhl Alfréd lelkes zárószavai fejezték be, mely után Kiss Béla cigányzenekara és a Fejes zenekar muzsikája mellett megkezdődött a tánc, amely a legjobb hangulatban a késő éjszakai órákig trtött.

A nagyszertűen sikerült mulatságon a következő hölgyek neveit sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: Bodnár Jánosné, Veszprémi Barnáné, dr. Telegdi Róth Károlyné, Kiss Jánosné, Szabó Józsefné, Járdánházi Berényi Gáborné, Szentgyörgyi Lajosné, Szűcs Viktoráné, dr. Horvay Róbertné, dr. Liszt Nándorné, Wiesnyey Dezsóné, Spiké Ferencné, Dienes Jánosné, Torockay Oswaldné, Szele Lajosné, H. Sinay Gyuláné, Bónis Sándorné, dr. Juhász Viktoráné, Kuka Józsefné, Szabó Lajosné, Nagy Józsefné, dr. Tarján Oszkárné, dr. Szabó Mártonné, Sárközy Sándorné, özv. dr. Ujhelyi Sándorné, Szilágyi Virgínié, özv. Faragó Istvánné, homoródi Nagy Lajosné, dr. Szabó Mártonné, dr. Forgon Istvánné, Rauchbauer Jenőné, dr. Müller Antalné, Hornung Jánosné, Sarkady Sándorné, dr. Sallay Lajosné, Pogonyi Sándorné, Tóth Endréné, Riesz Sándorné, dr. Kovács Károlyné, Angyal Lajosné, Demeter Gyuláné, Veréb Istvánné, dr. Ny. Balogh Geróné, dr. Péterffy Jánosné, Zsákay Józsefné, Takács Lajosné, Szabó Lajoné, Gödény Ferencné, özv. Gaál Józsefné, Eötvös Jánosné Csörgő Józsefné, Csontos Kálmánné, Szentgyörgyi Lajosné, Simon Ferencné, özv. Juhász Károlyné, Konez Józsefné.

Urleányok: Homoródy Nagy Ilus,

Szabó Mária, Forgon Mária, Dienes Juliska, Rauchbauer Rózi, Müller Bözsike és Edithke, Hornung Anna, Neuwirth Márta, Sallay Gitthó, Sarkady Gizike, Sarkady Ica, Pogonyi Margit, Tóth Ica, Kovács Margit, Angyal Zeike, Angyal Ditte, Szilágyi Rózi, Bogdán Margó, Sallay Mária, és Irén, Schneider Erzsike, Veréb Marvit, Péterffy Babi, Zsákay Sárika, Takács Olga, Gödény Ica, Sinai Aranka és Györgyi, Eötvös Rózsika, Veszprémi Kató, Karap Gizi, Kiss Ilonka, Csics Magda, Szabó Gabriella, Berényi Gabi, Szűcs Margit, Horvay Livia, Wiesnyei Erzsébet, Tóth Éva, Torockay Agnes, Szabó Gizike és Bözsike, Szele Noémi, Szele Margit, H. Sinay Klára, Bornis Malvin, Oláh Irma, Lencz Margit, Kuka Ibolya, Ko-

ASPIRIN
TABLETTÁK
rheumatikus fájdalmaknál és meghűléseknél

vács Kató, Rotschnek Ilonka, arján Edith, Nagy Babci, Sárközy Vilma, Ujhelyi Nóra és Gabriella, Szilágyi Ilona, Szabó Etuska, Kalmár Gizi, Faragó Szósi, Csörgő Irén és Margit, Csontos Sári, Bécsi Margit, Oláh Sári, Rákos Cípy, Simon Gizi, Juhász Judit, Kiss Gizi, Péterffy Mária és Irén, Konez Irénke, Péntek Ilus.

Dühöngő örült a budapesti román követségen

Budapest, december 5. Hétfőn délelőtt a román királyi követség palotájában jelentkezett egy nő és kihallgatást kért a román követtől. Mikor megmondották, hogy a követ nem fogad, dühöngeni kezdett és bezúta az egyik ablakot. Az előhívott rendőr bevitt a főkapitányságra, ahol megállapították, hogy az illető Papp Ilona, aradi születésű, 29

éves gör. kath. háztartásbeli román állampolgár (román utlevéllel igazolta.) A nőnél talált adatok azt igazolják, hogy a nő a lipótmezei elme-gyógyintézetben és az egri elme-gyógyintézetben volt kezeltetve. A rendőr orvos megvizsgálta az elmebeteg nőt és újra beutalta a lipótmezei elme-gyógyintézetbe. Ezt a tényállást a román kir. követséggel közölték.

A TESz tiltakozása a magyar üldözések ellen

Budapest, december 5. A TESz-nek választmánya hétfőn délután ülést tartott. Az ülést Szon-tagh Tamás nyitotta meg, hangoztatva, hogy az erdélyi városokban előfordult atrocitások minden magyar szívet aggodalommal töltenek el.

Krüger Aladár képviselő ismertette Románia történelmét és adatszertűen felsorolta, hogy a trianoni béke óta milyen súlyos csapásokat szenvedett el Erdély magyarsága. Majd határozati javaslatot terjesztett elő, amelyet a TESz nagy választmánya 2152 egyesület képviselőjében 4 millió magyar nevében egyhangulag elfogadott.

A Gábor Aron tüzérsztály Borbála-ünnepélye

Vasárnap délelőtt tartotta meg a m. kir. Gábor Aron 6. honvéd tüzérsztály a tüzérlaktanya fedeles lovardájában a hagyományos Borbála-ünnepélyét.

Az ünnepségen nagy számban jelentek meg a katonái, a polgári előkelőségek és a tüzérsztály volt katonái. A kitűnően sikerült ünnepélyről legközelebbi számunkban közölünk részletes tudósítást.

Maday Gyula beszámolója

Debrecen, december 5. Dr. Maday Gyula, a hajdunánási választókerület képviselője vasárnap délután tartotta beszámolóját Hajdunánáson, amelyen megjelentek Lóty Ernő és báró Vay Miklós országgyűlési képviselők is.

Dr. Maday Gyula beszámoló beszédeben megindokolta, hogy mint a Nagyatádi-féle kiscsajdapolitika feltétlen híve, miért tartott ki a Bethlen-kormány mellett, s miért áll most hűségesen a Gömbös Gyula által átvett zászló alatt: mert a nemzeti egységre a társadalom minden rétegének megértő összefogására — egymond — sohasem volt nagyobb szükség, mint ebben a Trianon által sújtott nyomorúságos korszakban.

A gyűlés végén táviratilag üdvözölték vitéz Gömbös Gyula miniszterelnököt.

Külföldi kokszt, Gabányi cégnél

kokszt-brikett, mindentéle elsőrendű hazai szenek és tüzfűtő legolcsóbb árban:

Debrecen legrégebbi széntelepén kapható.

Céglajdonos: LANG MIKLÓS, CSAPÓ-U. 28. Telefon: 24-49.

Magas színvonalú disztáborozáson ünnepelte meg Werbőczy B. E. Horthy törzse a Kormányzó névnapját

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A régi béke idők ura és előkelő hangulatát varázsolta vissza tegnap a Werbőczy B. E. „Horthy” törzsenek nagyszertűen sikerült Miklós-esti disztáborozása, amelyet a névnapját ünneplő Kormányzó tiszteletére rendezett. Az utolsó évek társadalmi összejövetelei közül talán egy sem volt olyan, amely olyan nagy számú és díszes publikumot vonzott, mint a tegnapi disztáborozás.

Az estély az Arany Bika Boeckay termében kezdődött, de csakhamar szűknek bizonyult a terem, ugyanygyra, hogy az egyre tördülő közönség számára a kistermet is kikellett nyitni.

A „Horthy” törzs disztáborozásán megjelentek: Dr. R. Kiss István rector magnifikus, dr. Orsós Ferenc ker. magister, dr. Sz. Kun Béla, dr. Bodnár János dékánok, dr. Nizsolvoszky Endre, dr. Telegdi Róth Károly, dr. Kovács Andor, dr. Bozóky Ferenc, dr. Marton Géza professzorok, patrónus bajtársak, továbbá dr. Tóth László tb. ker. vezér, dr. Fazekas Jenő, Reszegi Lajos ker. alvezérek, dr. Liszt Nándor tb. szolgabíró, Werbőczy vezér, Csávás Sándor ker. udvarnagy, Barcza Gedeon, Kassai Ernő „Árpád” alvezérek, Neubauer Pál jogászelnök, a Boeckay, Csaba Festetics és Maróthy B. E.-ek képviselői és mások, valamint a Werbőczy vezérné Schiegl Ferenc alvezérrel az élén.

A magas színvonalú műsort dr. Liszt Nándor Werbőczy vezér magas szárnyalású hatalmas ünnepi köszöntő verse vezette be, majd Szabó Károly db. művészi kékített hangján „Tosca”-áriát s Kacsóh Pongráté egyik dalát énekelte, Kmetz Gyula kiváló zongorakísérete mellett.

Ezután az estély nyújtja: dr. Nizsolvoszky Endre patrónus ünnepi beszéde következett. A győzöri szónoklatot, amelyet a Debreceni Ujság-Hajdunád csütörtöki számában közlünk, nagy hatást gyakorolt a közönségre. Dr. Versányi György, a Werbőczy B. E. lovagja megragadó művészettel tolmá-

A Nemzeti Egység Pártjának állásfoglalása a felsőházi tagválasztás ügyében

Egyhangúlag Magoss György rendes és szentpéteri Kun Béla póttagsága mellett hoztak határozatot

A Nemzeti Egység Pártjának intéző bizottsága hétfőn este újból foglalkozott a felsőházi tagválasztás ügyével. Okul szolgált erre az egyik helyi napilapban e kérdéssel kapcsolatosan megjelent cikk, amely félreértésekre adhatott alkalmat. Az intéző bizottság ülésén jelen volt dr. Hadházy Zsigmond ny. főispán is. Báró Vay László főispán díszelnök annak megemlézése után, hogy a Nemzeti Egység Pártja Debrecen felsőházi képviselőiként már korábban Magoss Györgyöt, póttagként szentpéteri Kun Bélát jelölte, közölte, hogy Hajdu vármegyében

pedig rendes tagként Ludány Miklóst, póttagként dr. Hadházy Zsigmondot jelölte a párt. A jelenlévő dr. Hadházy Zsigmond kijelentette, hogy amint azt már báró Vay főispánnal közölte, a párt eme jelölését tudomásul vette s így a párt intézőbizottsága korábban hozott határozatát a jelölések kérdésében egyhangúlag fenntartotta. Félreértések elkerülése végett ismételtül közli a párt bizottsági tagjaival, hogy a kedden délután 4 órai kezdettel tartandó közgyűlésen pontosan jeleniük meg és szavazataikat a párt határozata értelmében adják le.

A szigorubb adóvégre-hajtási rendelet hatása alatt másfél millió pengő adót fizettek Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Debrecen város közigazgatási bizottságának báró Vay László főispán elnökelete alatt tartott hétfői ülésén Kóródy István pénzügyigazgató terjesztette elő jelentését az adóztatásról. E szerint novemberben 760.000 pengő állami egyenes adó, 89.000 pengő forgalmi adó, 170.000 pengő illeték, 4600 pengő fényüzési adó folyt be. Fizetési halasztást adtak 981 esetben. Az adóhátralék a múlt év novemberében 1.584.000 pengő volt és ez évben 3.766.000 pengőre emelkedett, ami 72 százaléknak felel meg.

Pásztor Ferenc azt kérte, hogy a házbérvallomások során vegyék figyelembe a tulajdonos által lakott lakásrész bérének csökkenését. Ugyanígy arányban szállítsák le a háztulajdonos által lakott épületrész bérértékét, mint amilyen mértékben a háztulajdonosnak a lakótól kapott bérterhelése csökkent.

Bögel László dr. th. főorvos azt kérte, hogy a háztulajdonos vállomását fogadják el alapul e tekintetben. Kérte ezután, hogy a felek által

beadott kérelmeket, beadványokat, felelkezéseket gyorsabban intézzék el, mert most hat hónap is beletelik, amíg egy-egy aktát elintézik.

Kóródy István pénzügyigazgató kimerítően válaszolt a felszólalásokra. Rámutatott arra, hogy a házbérvédelem tekintetében a törvény fel és le egyaránt kötelező, ami azt jelenti, hogy a pénzügyi hatóságoknak a csökkenést is figyelembe kell venni. Ha ez nem történik meg akkor az adózónak jogában áll a felelkezés. Szükség esetén módjában van a félnek becsles-eljárást kérni. A vallomást e tekintetben csak akkor lehetne elfogadni, ha az adómorál felettebb volna. Amíg a kormánytól intézkedést nem kap arra nézve, hogy a vallomást fogadják el alapul, nem tehet intézkedést, mert a pénzügyi hatóság csak végrehajtó szerv.

Bögel László szavaival reflektálva kijelenti, hogy a pénzügyigazgató-ság hivatalában még este nyolckor és 11-kor dolgoznak. A tisztviselők hazaviszik az aktákat és van olyan tisztviselő, aki éjszaka 1-2 óráig dolgozik, de van olyan, akinek még a felesége is segít az akták másolásában. Vizsgálatot fog tartani, de már megállapíthatja, hogy egyetlen tisztviselő sem akad, akin a hanyagság folytán maradhatna.

Dr. Nagy István ügyvéd a legteljesebb elismeréssel van a pénzügyigazgatóság kiváló tisztviselőikára iránt. Az adózókkal szemben csupán méltányosságot kér. A város adózói nevében a leghatározottabban kijelenti, hogy adómorál igenis van. Azt tessék azonban megmondani, hogy miből fizessen az adózó. Nem tartja méltánvosnak, hogy olyan emberek butorát is elhurcolják, akiknek az államtól a beszállított, dohány fejében 15.000 pengő követelése van. Ezzel forradalmosítják a tehetsébb rétegeket is. Tudomása szerint a debreceni pénzügyigazgatóság felelősről dicséretet kapott. Felszólalása nem a pénzügyigazgató kiváló személye ellen irányul, csupán azt kéri, hogy bizonyos kérdésekben legyen lélek és legyen méltányosság. A háztulajdonosokat ne adóztassák meg a leengedett lakbér után.

Tóth Lajos építész rövid beszéd-

„SÓLYOM” cipő nagyáruház

árban, minőségben utólérhetetlen
Közvetlen a gyártól a vevőnek!
Fiac-utca 34. szám

ben kijelentette, hogy legméltányosabbnak tartja a Pásztor Ferenc által szövegtett szempontokat. Ha a háztulajdonos a lakó által lakott lakásrész árát leszállította, ugyanolyan mértékben szállítsák le a tulajdonos által lakott házrész eszmei értékét is.

Kóródy István pénzügyigazgató Nagy István dr. felszólalására válaszolva kijelentette, hogy a pénzügyigazgatóság nem kaphatott dicséretet a szigorú adóbehajtásért, mert ezt a dicséretet nem igazolná az eredmény. A pénzügyigazgatóság

minden tekintetben elmegy a méltányosság szélső határáig. Addig azonban nem mehet el, hogy a fentálló rendeleteket megszegje. Nekí a kormány intencióit végre kell hajtani.

Mióta erősebb kézzel hajtják be adókat, másfél millió pengő folyt be.

Konkrét esettel bizonyítja, hogy vannak adózók, akik tudnának fizetni, de nem akarnak.

A közigazgatási bizottság ezután a pénzügyigazgató válaszát és jelentését tudomásul vette.

Rohamra készül az éhséginvázió a washingtoni parlament ellen

Erős rendőrkordon védi az épületet

London, december 5. A washingtoni éhséginvázió ezer főnyi előcsapata tegnap este vörös zászlók alatt az Internacionálét énekelve, a főváros határába érkezett, ahol 150 főnyi állig felfegyverzett rendőr a teherpályaudvar mellett fekvő félreeső erdőbe terelte a tüntetőket. Az erdőt kötélkordonnal vették körül.

Alig néhány hónapja, hogy a legerélyesebb eszközökkel foszlatták, könnyvakasztó gázbombákkal kifüstölték, majd valóságos felégettek a veteránok, a volt amerikai frontarcosok táborát. Az Unió egész területéről Washingtonba seregelt munkanélkülieket, azután rendőri fedezet mellett, ingyen vonatokon hazaszállították és utközben vondoskodtak az élelmezésükről is. Tulzott követeléseiket, tőkésített járadékaiknak ki fizetését az amerikai kormány nem vállalta, mert e célra legalább másfélmilliárd dollár kellett volna szükség, amivel a nagy deficittel küzdő Egyesült Államok

nem rendelkezik.

Az azóta megindult társadalmi segélyakciók nem elégitették ki a munkanélküli veteránok vállalkozásait és könnvü tere volt a szélsőséges agitációnak a hajléktalan, éhező tömegek között, amelyeket kommunista jelszavak alatt most ismét az amerikai fővárosra igyekeznek zúdítani a moszkvai befolyás alatt álló vezetők.

Hoover elnökségének utolsó heiteit tehát az adósság kérdése mellett elkeseríti az az újabb éhségfelvonulás, mely a rend felborításával vagy legalább is súlyos összeütközésekkel fenyegeti az Unió fővárosát.

Washington, december 5.

Mint hogy a várható éhséginvázió azal fenyeget, hogy rohammal elfoglalják a törvényhozás csarnokait, a rendőrség bezárta a Kapitólum kapuját és senkit sem enged be. Az épület közeléből elterelték a villamos és autóbusz forgalmat is. Minden bejáratot erős rendőrsapatok őrzik.

A Szociális Missziótársulat közleményei

Értesítés A Szociális Missziótársulat vezetősége ezúton értesíti igen tisztelt tagjait, hogy december 6-án esedékes havi gyűlés a 9 óra hirdett közgyűlésre való tekintettel elmarad.

Szociális kurzus. A Szociális Missziótársulat december 7-én, (szerdán) délután fél 6 órai kezdettel tartja társadalomtudományi előadásának 5-ik sorozatát a róm. kath. főgimnázium dísztermében. Előadók: Halász Miklós, ki a sajtó hivatásáról tart érdekesnek ígérkező előadást. Az ezt követő szám egyik fővárosi előadónak van fenntartva. A kurzus látogatása díjtalan. A vezetőség minden érdeklődőt szívesen lát.

Közzgyűlési meghívó. A szociális missziótársulat 9-én (pénteken) délután tartja 6-ai rendes közgyűlését a róm. kath. főgimnázium dísztermében, melyre a tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség. Ezt a közgyűlést nyomban követni fogja a szociális kurzus utolsó előadás-sorozata amelyre még hirdással szolgálunk.

Kéréslem. A Szociális Missziótár-

sulat elnöksége ezúton kéri a tagok közül azokat, akik még a szeretet-uzsonnák eredményéről elszámolásra vannak, hogy az elszámolást az egyesület pénztárosához (Debreceni Felső Takarékpénztár) eljuttatni szíveskedjenek

Betörték egy debreceni fűszerüzletbe

Vasárnapról hétfőre virradóra Rácz Béla Csillag utca 71. szám alatti fűszerüzletébe betörést követtek el. A betörők előbb az udvarra másztak be, majd a kereskedés hátsó ajtajáról letörték a lakatot és így hatoltak be az üzletbe, amelynek kasszájából öt pengőt elvittek. A betörők kézrekerítésére a nyomozás megindult.

MEGJELENT A FEKETE EMBER! REGÉNY.

IRTA: SZALACSY R. IMRE.
KÁLDOR KIADÁS!

Ezen hely a Bristol Szálloda Budapest részére van fenntartva. Figyeljük az itt megjelenő további hírdetéseket!

A „Turul” Szövetség disz-felvonulása a Kormányzó tiszteletére

Ma délelőtti 11 órakor lesz a Turul Szövetség ünnepélye

A Turul Bajtársi Szövetség debreceni kerülete hétfőn délután disz-felvonulást rendezett vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó névünnepe tiszteletére. A kerület vezérsege délután 5 órára rendezte el a gyülekezést s az egyes bajtársi egyesületek a szakadó eső ellenére is teljes számban sorakoztak fel a Horthy Miklós leánykollégium előtt.

A gyönyörű menetet a kerületi vezérsege nyitotta meg, élén Tóth Tibor kerületi vezérrel. Mögötte haladtak: Goron József, dr. Fazekas Jenő, Reszei Lajos ker. alvezérek, Csávás Sándor ker. udvarnagy és az egyesületek vezérsegei. Sorban következtek a Festetich, Werbőczy, Maróthy, Csaba Bocskay és Árpád bajtársi egyesületek. Megkapó látványt nyújtott a körülbelül 800 fős bajtársi sereg felvonulása. A felvonulók a Péterfia- és Mac-utakon át a nagyállomásig haladtak majd visszamentek a református kollégiumba, ahol Tóth Tibor ker. vezér megköszönte a bajtársak jelenlétét s az egyesületek a Kormányzó éltetésével szétoszlottak.

Ma, kedden délelőtti 11 órakor az egyetem diszudvarán a Turul Szövetség debreceni kerülete nagyszabású ünnepélyt rendez a Kormányzó tiszteletére. Az ünnepi beszédet szentpéteri Kun Béla dékán, a Werbőczy B. E. patrónusa mondja.

A disztáborozás műsora: Bevezetőt mond: dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár, kerületi és Csaba magister. 1. Zenekari nyitány. Előadja: Maróthy B. E. zenekara. (Karnagy

Bodnár Lajos tanár.) Papvári Elemérné: Hitvallás. Szavalia Csávás Sándor IV. é. theológus, kerületi udvarnagy. Bocskay főudvarnagy. 3. Énekel a Kollégiumi Kántus. (Karnagy: Szigethy Gyula tanár.) 4. Ünnepi beszéd. Tartja: dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, a Bocskay és Werbőczy B. E. patrónusa. 5. Kacsóh: János vitéz egyveleg. Előadja az Árpád B. E. zenekara. (Karnagy Zombor Zoltán regős.) 6. Költeményét felolvassa Balja Mihály lelkész, költő, a Petőfi Társaság tagja. 7. Énekel Náduvári Jenő IV. é. th., a hódmezővárhelyi Bercesnyei B. Törzs tagja Rácz Jancsi és zenekara kíséretével. 8. Oláh Gábor: A habonás hajó. Szavalia: Kupay Eszter tanárnő, az Árpád B. E. dominála. 9. Zeneszám. Előadja a Maróthy B. E. zenekara. Zárószót mond Tóth Tibor kerületi vezér, a Festetich B. E. dominusa.

A disztáborozásra a Kerület vezérsege minden igaz magyart tisztelettel hív és vár. Mindenkinck erkölcsi, de hazafias kötelessége is megjelenni a magyar hainalhasadás nagy Vezérének tiszteletére rendezett disztáborozáson. A Vezérsege pontos megjelenést kér, s kéri a vendégeket önkéntes adományaikkal a szegénysorsu egyetemi hallgatók tandíjsegélyezését előmozdítani méltóztatassanak.

A Werbőczy Bajtársi Egyesület Horthy-törzse tegnap este tartotta disztáborozását avancsak a Kormányzó tiszteletére. A nagysikerű táborozásról lapunk más helyen számolunk be.

Horn és Erdélyi szőnyegáruházában

szőnyeget, függönyket, terítőket, futókat, takarókat stb. Karácsonyi és Újévi vásár alkalmából igen kedvezményes árak mellett vásárolhat.

Debrecen Kossuth-... 19. a Csokonai színházzal szemben.

hónapban ötven pengős részletekben hajlandó lesz ezerkétszáz pengőt kifizetni.

Ebben meg is egyeztek és Kiss Mihály a felebezését visszavonta. Ez év január elején elment dr. Simonhoz az első ötven pengőért, amit az orvos ki is fizetett. Mikor azonban február első napjaiban a második részletért ment el, az a kellemetlen meglepetés érte, hogy amikor előadta jövetelének célját, a szomszédos szobából előlépett két detektív, akik azonnal őrizetbe vették a „zsaroló” gazdálkodót. — Így került Kiss Mihály zsarolásáig valóra a debreceni törvényszék elé.

A hétfői tárgyaláson a vádlott vallomása után azt jelentette ki, hogy nem akart ő zsarolni, hanem csak a közösen megállapodott összegért ment el dr. Simon Józsefhez. Kihallgatta a bíróság dr. Simont is, aki kijelentette

hogy a vádlott nem fenyegette őt meg, de még ha fenyegette volna is nem ijedt volna meg ettől.

Hangoztatta dr. Simon József, hogy nem követett el kezelési hibát Kiss Mihályné gyógyításánál. Végül megkérdezte tőle Rózsa Lőrinc tanácselnök, hogy ha nem követett el hibát, miért vonatta vissza a felebezést Kiss Mihállal, miért nem hagyta hogy a bíróság vagy más hatóságok előtt tisztázzák az ügyet. Erre a kérdésre dr. Simon azt felelte, hogy nem szeretne volna, ha ismét fegyelmi eljárás kerülne az ügy.

Erre a kijelentésére dr. Altdorffer István királyi ügyész azonnal eljuttatta a zsarolás vádját Kiss Mihály ellen Minthogy a vádat dr. Simon József nem vette át, a bíróság megszüntette a további eljárást Kiss Mihállal szemben.

FŐISKOLA

A Werbőczy B. E. „Derék” törzsének disztáborozása

A Werbőczy Bajtársi Egyesület „Derék” törzse szombaton este magas színvonalú és kitűnően sikerült disztáborozást rendezett az Arco Királynőben. A disztáborozást Somogyi Gyula törzsfő-bajtárs nyi-

nyl Imréné, szerencsi Szűcs Ödönne, Körössi Józsefné, dr. Szentirmay Aladárné, Kmetz Gyuláné, Tanos Lajosné, Molnár Jánosné, özv. Faragó Istvánné, Csontos Kálmánné, Mikes Béláné.

Lányok: Szentgyörgyi Gabi, Szentgyörgyi Kató, Birinyi Manci, Kmetz Joli, Körössi Irma, Tanos Magda, Tóth Kató, Molnár Anna, Szabó Kata, br. Bókay Irén, szerencsi Szűcs Mária, Szabó Erzsébet, Rex Kiss Janka, Schauer Gabriella, Faragó Irén, Dienes Éva, Wirth Irén, Mikes Ica, Rachbauer Bözsike és Sári, Szentirmay Margit.

Jön! Jön!

A REPÜLŐ ARANY

Jön! Jön!

Kabos Gyulával

Gondatlanságból okozott emberöléssel vádolta meg egy gazdálkodó felesége kezelő orvosát,

az orvos pedig zsarolásért feljelentette a gazdálkodó, akit felmentett a törvényszék

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Hétfőn délelőtti rendkívül érdekes zsarolási bűnper foglalkoztatta a debreceni törvényszéket a Rózsa Lőrinc elnökle a működő büntetőtanácsot. A vádlott Kiss Mihály hajduszoszlói kisközölkész volt, akit az ügyész dr. Simon József szoboszlói orvos feljelentése alapján zsarolás vétségével vádolt, mert ezerkétszáz pengőért akart kizsarolni dr. Simon tb. vármegyei tisztiorvostól azzal a fenyegetéssel, hogy ha ezt az összeget meg nem fizeti, úgy feljeleníti őt gondatlanságból okozott emberölés miatt, mert a felesége halálát 1927-ben előmozdította hibás és gondatlan kezelése által.

A különös bűnténynek az előzményeire érdekes világot vet a vádlott Kiss Mihály vallomása. Elmondta, hogy a felesége 1927-ben köftős ikreknek adott életet. Minthogy azonban a szülés után nagyon beteg lett, ő elhívatta dr. Simon József tb. tisztiorvost, aki egy ideig kezelte is az asszonyt. A felesége ennek ellenére rosszabbul lett s Debrecenből is hívtak hozzá orvost, sőt egy ízben dr. Balázs Endre szoboszlói városi tiszti

főorvost is elhívta, aki megállapította, hogy súlyos kezelési hiba történt dr. Simon József részéről, amennyiben gyermekágyi láz lépett fel. Ez azután a szüléstől számított harmincötödik napra meg is ölte Kiss Mihálynét.

Dr. Balázs főorvos kijelentette Kiss Mihály előtt, hogy az esetet jelentenie kell a vármegyei tiszti főorvosnak, amire azonban a gazdálkodó nem volt hajlandó. Ekkor azután maga dr. Balázs tett jelentést az esetről dr. Görgey Márton hajduszoszlói tiszti főorvosnak. Így indult meg azután dr. Simon József ellen a fegyelmi vizsgálat, amelynek során 1931-ben őt a fegyelmi hatóság felmentette, illetőleg nem állapította meg bűnösségét és gondatlanságát. — Kiss Mihály nem élt felebezési jogával és már-már beletörődött a helyzetbe, amikor egy dr. Aszódi nevű orvos ajánlatára mégis csak felfolyamodással élt. Amikor ez dr. Simonnak is tudomására jutott, az orvos elment Kiss Mihályhoz és azt az ajánlatot tette, hogy ha visszavonja a felebezést, akkor ő kötelezi magát arra, hogy 1932. január elsejétől minden

totta meg lelkes szavakkal, amelyek frappánsul hatottak. Tóth Kató kitűnően iskolázott, nemesen csengő hangon Schumann-dalokat énekelt óriási sikertől kísérve. Sz. Szűcs Ödön h. törzsfő rendkívül szép versét Schauer Gabriella szavaltta el meglepő készséggel és átérzéssel. Nagy siker követte Czirják L. és Kmetz Gy. bajtársak számát, majd Tóth Z. bajtárs kacagtató monológja következett. Nagy hatást keltett Sally István meley lírájú nótaszáma. A kitűnő műsort dr. Kovács Andor egyetemi professzor, patrónus-bajtárs lélekemelő beszéde fejezte be. A köztisztelőben álló professzor ezúttal is megmutatta, hogy lelkes barátja az ifjúságnak.

Műsor után megkezdődött a tánc s a jelen voltak a késő éjszakai órákig maradtak együtt a legkitűnőbb hangulatban. Bajtársi szokás szerint éjjel 11 órakor egyperces szilencium volt, amely alatt a közönség elszakított testvéreinkről emlékezett meg.

A táborozáson megjelent hölgyek közül a következők neveit sikerült fellegeznünk:

Urasszonyok: vitéz Szentgyörgyi Lajosné, Dienes Jánosné, dr. Szabó Mártonné, br. Bókay Frigyesné, Bir-

Hirdessen
a Debreceni Ujságban

A SZEFEHE megnyitotta új hivatalos helyiségét

A SZEFEHE Kossuth utca 28. szám alatt hivatalos helyiségét megnyitotta és a testvérek állandó rendelkezésére áll minden délután 2 órától kezdve. Kérjük a testvéreket, hogy látogassák e helyiséget hivatalos ügyeiken kívül is. Elnök fogad: szerdán délután 5-7, péntek 5-7, Főtktár: hétfőn 5-7, szerdán 4-6-ig, Elnökség.

A „Csaba” B. Patrónus avató táborozása

Az orvoskari Csaba B. E. december 12-én az Arany Bikában patrónus avató disztáborozást rendez.

A Bethlen Gábor Kör és Soli Deó Glória teaestje

Vasárnap a Kollégium Hsztermében meghitt hangulatú, igen kellemes és jól sikerült tea-estet rendezett az egyetemi hallgatók Bethlen Gábor köre a Soli Deó Glória diákszövetséggel együtt, melyről helyszűke miatt csak ah olnapi számunkban számolhatunk be.

Kladó városi kislakás

A tüztéraktanyával szemben levő Kassai kislakás telepen egy szoba, konyha lakás szabadkézből kiadó.

Értekezni lehet a helyszínen Stieber József telepfelügyelőnél.

Polgármester.

Kitünően sikerült a „Katholikus Figyelő“ vasárnapi kulturdelutánja

P. Bangha Béla nagyértékű előadása a katolikus akció jelentőségéről

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A debreceni „Katholikus Figyelő“ amelynek irodalmi estjele évről évre kulturális eseményszámba mennek, vasárnap délután a közönség hatalmas lelkesedése mellett tartotta meg első idejünnepélyét. A magas színvonalú műsornak s a közkedvelt folyóirat általánosan tisztelt, kiváló szerkesztőjének köszönhető, hogy az Arany Bika díszterme ezuttal is színlített meg azzal az előkelő közönséggel, amely a „Katholikus Figyelő“ társadalmi megnyilatkozásait mindenkor meztört szeretettel és őszinte elismeréssel fogadja. Az első sorokban ott voltak: dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, pápai főpap, prépost-plébános, dr. Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, akadémiai igazgató, a katolikus egyház világi elnöke, Mellan Márton apostoli kormányzói helynök, pápai prelátus, a Svetits-intézet igazgatója, dr. Beöthy György Tibor c. apát, P. Zeno ferencrendi házfőnök, a váci Kaizstrán-nyomda igazgatója, Balás Károly kormányfőtanácsos, üzletigazgató, Kelemen Ernő táblai tanácselnök, Boross Bertalan ny. ezredes lelkész, dr. Karl János piarista házfőnök igazgató, dr. Láng Sándor egészségügyi főtanácsos, városi tisztifőorvos, dr. Mező Sándor kir. ügyészégi elnök, dr. Rassoovszky Kálmán piarista tanár, Mellan Ferenc Somogyi Ferenc, dr. Hanzély Lajos káplánok, dr. Kompassz Árpád terézianumi igazgató, lovas Fackh Leon ny. huszárezredes, Sági Lajos rendőrfőtanácsos, dr. Zalai János igazgató, Bohus Károly postai igazgató, dr. Pauchly Géza, dr. Derekassy István, dr. Korpássy László, dr. Bögel József főorvosok, dr. Preininger Tamás egyetemi tanár, Puskás Elek, dr. Orosz Jenő bankigazgatók, Ferenczy Viktor, Wolfinau József más főfelügyelők, Rónai István őrnagy, Végh Béla bankigazgató, Haász Miklós akadémiai tanár, Aberle Raymond igazgató, Rickl Antal nagykereskedő, dr. Kovács Béla, dr. Jankó András, dr. Nagy János ügyvédek, Szabó Imre káplán, Székely Adorján gyógyszerész, dr. Botos-Boka Tibor pü. titkár, Huss Ödön, Jesch Mátyás, Szepacher Ferenc tanárok, Pirbauer Ferenc igazgató, Erdész Mihály zeneiskolai tanár, dr. Schlmaadinger József orvos, dr. Tarján Oszkár HÉV. felügyelő, Bánszki Tamás, dr. Diezre Géza tanárok, Laubner József mérnök, dr. Tóth László orvos, a Turul Szövetség tb. vezére, Fehér Kálmán fő-tisztviselő, Body Pál bányatulajdonos, dr. Nagy Imre, Benyovszky Pál szerkesztők, dr. Liszt Nándor tb. szolgabíró, Werbőczy-vezér és mások.

A magas színvonalú műsört a Szent László Dalegylet kiforrott gyönyörű énekszáma vezette be. Kollwenz Rezső mesteri vezényletével Hadyn Teremtés oratóriumának egyik részletét tolmácsolta azzal a művészi elmélyüléssel és összetanulással, mely szerepléseit mindenkor jellemzi. A tenorszólot Csernus Gáspár tanár, a Dalegylet kitűnő művésztagja énekelte hatalmas erővel párosult zengő tónus-estéssel és átérzéssel. Ezután Kovács Sándor, a „Katholikus Figyelő“

szerkesztője lépett a pódiumra és bevezető beszédében, mely nagy-szerű ötleteivel frenetikus sikert aratott, a kulturst vendégeit, első-sorban P. Bangha Bélát és P. Zenót üdvözölte, akiket a közönség hosszantartó ünneplésben részesített.

Óriási sikere volt Petri Kató operaénekesnő felépésének, aki Szabó Emil zenedirektor igazgató konzertzenészi kísérete mellett önálló szám keretében szólaltatta meg kivételes értékű művészetét. A tökéletesen kiképzett, ragyogó kulturájú hang, amelyet az abszolút hallás és tökéletes tisztaság a legnagyobb feladatok megoldására is képes teszi hiánytalanul érvényesült úgy az egyes operatáriák, mint a magyar dalok tolmácsolásában. A közönség tomboló lelkesedése egész sereg ráadását forszírozott ki a művésznőtől. Apoc Klári színművésznő, a Csokai-színház tagja Liszt-krokikat adott elő kitűnő humor-érzékkel és poentirozással. Előadását a közönség lelkes tapsvihara jutalmazta.

A kulturdelután kimagasló eseménye P. Bangha Béla jézustársasági házfőnöknek, a legnagyobb katoli-

likus papszónoknak nagyértékű és rendkívül érdekes szabadelőadása volt. Az Actio Catholica fontosságáról, újalakító erejéről és világtörténelmi elhivatottságáról beszélt. Megkapó szavakkal mutatott rá arra, hogy a katolicizmus, amely dogmatikai kérdésekben, a krisztusi tanításhoz való ragaszkodásban kétezer év óta konzervatív, mégis egyedül képes a kor szavát megérteni és tartalmat adni az új világmódmórnak. Hangsúlyozta a „Quadragesimo anno“ pápai enciklika történelmi szerepét. Ez az egyedüli pozitív program, melynek alapján a szociális átalakulás eredményesen végbemehet.

A hatalmas feléleltető, fordulatos és meggyőző erejű szónoklatot a közönség percekig tartó tapsal és éljenzessel fogadta.

Este 9 órakor az Angol Királynő különtermében szűzöven terítékes bankett volt, amelyen P. Bangha Bélát, dr. Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag világi elnök üdvözölte. Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó a katolikus egyház-közönség világi elnökét, dr. Ruffy-Varga Kálmánt üdvözölte, aki ezután a debreceni katolikus társadalomra ürítette poharát. Tárján Oszkár dr. HÉV. felügyelő ragyogóan szellemes toaszójában a hölgy-szereplőket köszöntötte. A kitűnő menü Németh Nándor magyar konzulát dícséri. A társasvacsora résztvevői Rácz Janosi muzsikája mellett a késő esti órákig maradtak együtt a legjobb hangulatban.

Uj előjáróságokat választottak a hajdumegyei községekben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Hajdúvármegye központi járásában mindenütt megtörtént a községi előjáróságok megválasztása. A választások Ethey László főszolgabíró vezetése alatt mindenütt a legnagyobb rendben folytak le és a legkisebb zavaró incidens sem fordult elő. Az előjáróság tagjai egy-egy kivétellel újra a régiak lettek. A legtöbb négy községben volt választás a következő eredménnyel:

Egyek községben bíró lett Bódi János, törvénybíró Jakab Pál, pénztárnok Csöke András, község-

Murvai István, gazda Fehér József.

Téglás községben bíró Dobszay Gábor, törvénybíró Cziko Sándor, község B. Kiss Miklós, pénztárnok K. Szabó Dániel.

Tiszacsegén bíró: Kovács József, törvénybíró Dózsa Imre, pénztárnok Turai Albert, község Simon Mátyás.

Vámosperesen bíró: Hunvady Lajos, törvénybíró Bálint Imre, pénztárnok Cs. Berke József, község Guba Sándor.

A megyei városokban december 11-én tartják meg a választásokat.

A debreceni Kossuth Dalkör vasárnap ünnepelte meg fennállásának harminc éves jubileumát

Ünnepi istentisztelet, diszközgyűlés és dízhangverseny keretében zajlott le a nagysikerű ünnepség

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A debreceni Kossuth-dalkör fennállásának harmincadik évfordulója alkalmával nagyszabású ünnepélyt rendezett vasárnap. Előzőleg, szombaton délután a jubiláló dalkör tagjai megkoszorúzták a dalkör alapítójának, Ungváry Imrének a sírját a Kossuth utcai temetőben. Ez alkalommal Musza Ferenc lelkész, ügyvezető elnök mondott lélekbemarkoló beszédet. Az esti órákban a dalkör szerenádokat adott a város különböző helyein.

Vasárnap délelőtt hálaadó istentisztelet volt a Nagytemetőben, amelyre zászló alatt vonultak fel a dalkör tagjai. A dalárda az istentiszteleten két vallásos tárgyú éneket adott elő, majd Molnár Ferenc lel-

kész prédikációja következett, amely igen mély hatást keltett a gyülekezetben. A lelkész kijelentette, hogy több barátja él külföldön, akiknek szoros kapcsolatuk van a népszövetségi titkársághoz. Az illetők megbízható helyről tudják, hogy a magyar igazság elérkezett a döntő pillanathoz, amennyiben a népszövetség még ebben az évben foglalkozik a békeszerződés revíziójával. Amennyiben az idejűlleszkon nem volna idő az égető kérdés tárgyalására, abban az esetben a kérdés a jövő év májusában föltétlen megoldást nyer. Nem kétséges, hogy a revízió kérdésének megoldása a magyarság javára fog eldőlni.

Istentisztelet után a dalkör tagjai és a vendégek a Kossuth szoborhoz vonultak, amelyet Musza Ferenc

ügyvezető elnök rövid, de hatásos beszéd kíséretében megkoszorúzott a dalkör nevében. A Himnusz el-éneklésével ért véget a Kossuth szobor előtt az ünnepély. Innen az ünneplő közönség déli 12 órakor a városháza közgyűlési termébe ment, ahol dr. Görgey Márton vármegyei tisztifőorvos, a XI. daloskerület ügyvezető elnökének vezetése mellett tartották meg a diszközgyűlést.

A Nemzeti Hírszék vezette be a diszközgyűlést, majd utána dr. Görgey Márton elnök mondott gyönyörű megnyitó beszédet, amelyben méltatta a Kossuth-Dalkör elévülhetetlen érdemeit, amelyeket harminc éves fennállása alatt szerzett a magyar daloskultúra érdekében. Üdvözítő beszédek hangzottak el ezután, majd Musza Ferenc ügyvezető elnök nagy alapossággal és gondval összeállított jelentésében részletesen ismertette a dalkör elmúlt harminc esztendejének történetét. Közben a dalkör tagjai elénekeltek a „Jelgét“. Dr. Görgey Márton ezután átadta a kitüntetett dalosoknak a kitüntetések végül élenkelték a Himnuszt.

Este nyolc órai kezdettel a máv Egyetértés műhelytelni díszteremben táncal egybekötött nagyszabású hangverseny zajlott le, amelyen közreműködtek a debreceni testvér-dalegyesületek is. A dízhangversenyt Musza Ferenc szép megnyitó beszéde vezette be, majd a Kossuth Dalkör Szoleczky Ede, a Városi Dalegylet Forrai István, a Kereskedő Ifjak Dalköre Bodnái Lajos, az Iparos Dalkör B. Szűcs Ferenc, a Világítási Vállalat Dalköre Szűcs Gerely s a Mácsay Dalkör Szabó Emil vezetése mellett adott elő igen szép énekszámokat. Szünet után Harsányi Imre alkalmi versét, a „Harminc éves évfordulót“ szavalta el nagy siker mellett Benyó Imre. Utána ismét a testvérdalegyletek szereplése következett. Az Egyetértés dalegylet Szigethy Gyula, a Dohányvári Dalkör Kollwenz Rezső, a Petőfi Dalkör Zöld Géza, a Törökös Dalkör Szoleczky Ede, az Egyetemi Génházi Dalkör Szűcs Gerely s a HÉV Harmonia dalegylet Forrai István karnagy vezetése mellett énekeltek. Végül az összesített dalárdák a kolozsvári semények ellen való tiltakozás jeleképpen elénekelte a Nem, nem sohát.

Műsor után cigányzene következett, majd kezdetét vette a tánc s a reggeli órákig tartott a legrompább hangulatban. Az ünnepség kitűnő megrendezéséért a legteljesebb elismerés illeti meg a Kossuth Dalkör azilis vezetőségét, elsősorban Nemes Sándor alelnököt, aki a nehéz nehézmunkáját elejétől végéig irányította.

E-fogták Csehországban Bergert, a csaló debreceni ügynököt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Jelentette a Debreceni Ujság-Hajdúföld, hogy Pávay Ferenc hentesmester feljelentést tett egy Berger Andor nevű csaló ügynök ellen, aki azt az ajánlatot tette Pávaynak, hogy különleges készítményeit országsszerte reklámozni fogja. Berger előleget is vett fel a hentesmestertől, kötelezettségének azonban nem tett eleget, majd fiktív üzleteket kötve megszökött Debrecenből. Pávay feljelentésére a rendőrség rádióközlést rendelt el Berger ellen, akit most ennek alapján Csehországban sikerült elfogni. A rendőrség a kiadatási eljárást megindította.

Bucsulátogatás Madame Pythiánál

A csodálatos tehetségű jósnő még néhány napig marad Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Madame Pythia, aki mintegy két hete tartózkodik már Debrecenben, hogy kivételes tudásával, istenadta tehetségével feltárja az emberek előtt az igazságot és meggyógyítsa a beteg, kótelekedő lelkeket, még néhány napig fog körünkben maradni. Mielőtt eltávozna, még egyszer felkerestem az Arany Bika elsőemeleti lakosztályában, ahol naponta szinte percenként adják egymásnak a kilincset az emberek hogy bejuthassanak Pythia szobájába.

Arról érdeklődök, hogy itt, Debrecenben volt-e valami különösebb esete. Nem válaszol érdemlegesen. Anyját mond, hogy ő hozzá úgy jönnek, mint az orvoshoz, vagy a paphoz, de amit ő tud, az titok. Azt ajánlja, hogy a városzobában talán találók ismerőst, aki elmondhat egyet-mást azokról, amelyekről neki mondott. Hiszen nagyon sokan vannak, akik nem közser, de háromszor is felkeresik őt.

Szerencsém volt, amennyiben a városzobában találkoztam egy vidéki városbeli ügyvéd feleségével, aki azonnal megszólított:

— Ezt kell, hogy elmondjam magának. A múlt héten elhoztam Pythiának a férjem és két fiam irását, Pythia elmondotta a férjem irásából a jellemét és minden tulajdonságát, két fiam irásából pedig megmondta, hogy melyik milyen tulajdonságokat örökölt az apjától. Mindezt olyan precizitással és hajszálpontossággal hogy szinte megdöbbentem. Rávilágított olyan dolgokra, amelyeket eddig nem értettem és mondhatom, hogy én magam husz év alatt nem ismertem így az uramat, mint ahogy ez a csodálatos asszony megismertette velem néhány perc alatt. Azóta még jobban szeretem a férjemet és ahogy azt Py-

thia tanácsolta, még jobban fogok neki segíteni. Az asszony legyen igazi élet-társ, így mondta ezt Pythia. És megfogadom a fiaim irányítására, nevelésére vonatkozó tanácsait is.

Egy ur kapcsolódik a beszélgetésünkbe. Egy vállalat igazgatója. Elmondja, hogy felnőtt fia nem tudott pályát választani. Se orvos, se ügyvéd, se mérnök nem akart lenni. — Nagy volt a dilemma s amikor meghallotta, hogy Madame Pythia most Debrecenben van, első dolga volt, hogy felment hozzá tanácsot kérni. Elvitte a fia irását s amikor Pythia rápillantott, első kérdése az volt, hogy nem említette a fia azt, hogy újságíró akar lenni? Ekkor észbe jutott, hogy ez tényleg megtörtént, ő azonban hallani sem akart róla. Most ezt mondotta Pythia:

— Ez az egyetlen pálya, hol a fia érvényesülhet. Magas intelligenciájú, élesszemű megfigyelő, gyors felfogású és erős visszaadói képességgel rendelkezik. Minden érdekli, adjam erre a pályára. Azóta nemcsak a fiam boldog, de én is nyugodt vagyok, mert a fiu igen jól halad.

Számtalan eset elmondása következik ezután. Mindenki, aki a városzobában van, nem első ízben tesz látogatást Madame Pythiánál. Valamennyien a legnagyobb elragadtatás hangján beszélnek a csodálatos tehetségű asszony különös tudományáról, aki betegeket gyógyít, irt tapasztal a lélek fájó sebeire és megvigasztal a jövőre, ha viszontagságos volt a múlt és keserű a jelen. Még néhány napig körötünk marad Madame Pythia, de ha majd már messze lesz tőlünk még akkor is sokszor fogunk rá gondolni. Ha az élet sulya alatt kételkedni kezünk, eszünkbe jusson mindig Pythia jelszava: föl a szívekkel! Akkor talán újra visszatér a remény.

Gázzal megmérgezte magát egy szakácsnő

Hétfőn reggel Csánky Benjámin egyetemi professzor beszólt a telefonon a mentőknek, hogy azonnal vonjanak ki Vilmos császár körút 1 szám alatti lakásához, mert szakácsnője, Szűcs Istvánné Mo'nár Julianna gázzal megmérgezte magát. Mire a mentők odaértek, a huszonöt éves asszony már halott volt. Mint megállapították, Szűcsné a gázkonyha csapját nyitotta ki és órák teltek bele, míg meghalt.

A rendőrség részéről Mayer Andor és Elek Ferenc fogalmazók szálltak ki a helyszínre, ahol megtalálták a szakácsnő hátrahagyott levelét. Ebben Szűcs Istvánné elpanaszolja, hogy közte és férje között családi perpatvar volt s emiatt határozta el magát az öngyilkosságra. Minthogy az öngyilkossági esetből kifolyólag büncselekménynek még csak a gyanúja sem forog fenn, a hatóság a temetési engedélyt megadta.

Tasnádi Kardos Gyula lett a debreceni Kereskedő Társulat új elnöke

Vasárnap a választmányt, hétfőn este pedig az elnökséget alakították meg

A debreceni Kereskedő Társulat vasárnap délután a társulati székház dísztermében rendkívüli közgyűlést tartott. Király István elnöklése mellett, Ezen a közgyűlésen választották meg az új választmányt meynek s a hivatása, hogy megalkítsa a társulat új vezetőségét. A választmány tagjai egyhangulag a következők lettek: Társztagok: 1. Bernfeld Sámuel, 2. Beyer Andor 3. Fahidi Antal 4. Ferenczy Károly 5. Kapusi Géza 6. Kardos Gyula 7. Király István 8. Kontsek Géza 9. Lukács Andor 10. Lukács Izidor 11. Mandel Lipót 12. Markovics Ignác 13. Rátközy János dr 14. Riekl Antal 15. Schwarz Vilmos 16. Szilágyi Gyula. Póttagok: Emerich Sándor, Kontsek László, Molnár Lukács, Schiaeben Sándor. A rendes tagok: 1. Bözörményi István, 2. Csillag Arthur, 3. Vitéz Dávid Géza dr, 4. Erber Ernő 5. Iványi Sándor, 6. Kende Henrik.

7. Kostya Janos, 8. Vadász Sándor. Póttagok: Feldheim Imre, Garai Mór, Kántor Ernő, Kovács János, Szilágyi József, 1. Kijler Ede, 2. Láng Miklós, 3. Keiner József, 4. Schön Sándor, Póttagok: Varga László, Várjas Lajos.

Másnap, hétfőn este fél 9 órai kezdettel ült össze a választmány, hogy a már megejtett jelölések alapján a társulat új elnökségét megalkítsa. A szavazás eredményeképpen a debreceni Kereskedő Társulat új elnöke Tasnádi Kardos Gyula lett, alnökökké pedig Bernfeld Sámuel és Markovics Ignácot választották meg. Az iskolai felügyelő bizottság elnöke Ferenczy Károly, a MTI debreceni fiókjának igazgatója lett. Az elnökség megválasztása után a választmány megalakította az egyes bizottságokat, amelyeknek tagjai csaknem kivétel nélkül a régi tagokból kerültek ki.

A házadó megállapításánál nem veszik figyelembe az évközben beállott bérjövdelem apadást

A pénzügyminiszter válasza egy törvényhatósági felterjesztésre

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A debreceni háztulajdonosoknak, — épp úgy, mint mindenütt az országban, — régi panaszaik már, hogy a házbérjövdelemben évközben beállott apadást nem veszik figyelembe a házadó megállapításánál. Szeged város törvényhatósági bizottsága felterjesztéssel fordult a pénzügyminiszterhez és kérte a házadó-törvénynek olyan megváltoztatását, amely mellett lehetővé válik, hogy az évközben beállott jövdelemcsökkenést is figyelembe vegyék a házadónál évközben beállott jövdelemadónál.

A pénzügyminiszter most választott Szeged felterjesztésére és a választ megküldötte valamennyi törvényhatóságnak, így Debrecennek és Haidúvármegyének is.

A pénzügyminiszter rámutat arra, hogy Szeged város megváltoztatását kérte annak rendelkezésnek, amely szerint „az első felvon meg-

állapított házadót a bérjövdelemnek évközi emelkedése, vagy apadása nem érinti”. A miniszter közli, hogy ezt a rendelkezést nem változtathatja meg. Az indoklás szerint az az alapelv egész adórendszerünkben, hogy az előző évben elért jövdelem képezi adó alapját. A bérjövdelem emelkedése, csökkenése csak a következő évi adót érinti. Az adózó nem igényelhet adómértéklést, viszont a pénzügyi hatóságok sem emelhetik a házadót azon a címen, hogy évközben jövdelem-emelkedés történt.

Igy ez a rendelkezés egyaránt szolgálja az adózó és a kincstár érdekeit. A pénzügyminiszter véleménye szerint azért sem lehet megváltoztatni a házadóról szóló rendelkezéseket, mert ha évközben beállott jövdelem csökkenést is figyelembe vennék, az rengeteg visszaélésre adna alkalmat és lehetetlenné tenné az ellenőrzést.

A fertőzőbetegségek miatt 17 lélekkel újra fogytakozott a város lakossága

Novemberben 236 tifusz megbetegedés történt

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Debrecen város közigazgatási bizottsága ma tartotta szokásos havi ülését, amelyen dr Láng Sándor tisztifőorvos egészségügyi főtanácsa a következő jelentést terjesztette elő:

Novemberben a közegészségügyi állapotok rosszabbodtak. Az összes születések száma 187, az összes halálozásoké 204, szaporodás nincs, sőt 17 lélekkel fogyott a lakosság, ezzel az októberi 113 szaporodási arányszám 1.74-re szállott alá. Az egészségi állapotok hanyatlását megint csak a fertőző megbetegedések nagy száma idézte elő, főleg a tifusz, vörheny, ronsoló toroklob.

Fertőző megbetegedések; ronsoló toroklob 54, öt halálozással, vörheny 71, kanyaró 8, egy halálozással, szarvmarhurut 7, egy halálozással, bárányhimlő 43, haszhagymáz 236, 31 halálozással, vérhas 4, egy halálozással, vesztetségre gyanús ebmarás 1, gyermekágyi láz 3, egy halálozással, emberi lépfene 1.

Az elmúlt hónapban a tifusz elérte

a kulminációt. A hónap második felében lefelé menő tendenciát mutatott. Nem így a vörheny és ronsoló toroklob. A tifusz 31-ei kevesebb volt, a vörheny 29-ei, a ronsoló toroklob öt-tel több volt, mint októberben. A tifusz halálozási percentje 13.1 százalékkal, a vörheny földulatu, itt halálozás nem volt, a ronsoló toroklob 9 százalékal halálozással járt. A nyáron annyi bajt okozó vérhas csak 4 megbetegedéssel szerepelt.

Nevezetesebb halálokok: hevenyfertőző betegreg 40, gümőkór 19, rák 10, görcsök csecsmőknél 2, bélhurut 9, bal-est 5, öngyilkosság 7.

Közalapok terhére gyógykezeltelet 1612 beteg

A fertőző megbetegedések nyilván-tartásával járó, valamint a szegény-alapon gyógyítandó betegek nagyszáma képezte indokát annak, hogy 4 kiegészítő orvos nyert alkalmazást, akik november 3-án megkezdtek munkájukat

A hajduböszörményi MANSz dalárda műsoros estélye

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A minden esztendőben meg-megújuló MANSz Dalárda műsoros estélyét, melynek bevétele a szegények felruházására irányul, ez idén december 3-án, szombaton este 8 órai kezdettel tartották meg. A műsoros estélyre mintegy háromnegyed ház gyűlt össze a Tisza István-ház nagy báltermébe.

Az előadásban Szabó Sándor konferálása után a MANSz Dalárda énekelt el két számot Varga Béla karnagy vezetésével, amit a közönség színi nem akaró tapssal honorált. Utána a Városi Dalkör következett szinten Varga Béla karnagy vezetésével. — Dalkör következett Máthé Böske és Kiss Magda. Múlt és Jelen találkozását adták elő, a mű: biztonságával s a jelen kissé ideges, kapkodó bizonytalanságával, a hatás azért teljes volt.

Majd magyar nótákat adtak elő Szabó Sándor és Orosz Árpád teológus ifjak. Az utolsóelőtti szám „Tíz eladó lány” című szindarab volt ahol egy apának tíz leánya van s ez a tíz lány mind tud valami nagyon

szép dolgot. A szereplők közül Osváth Iluska magyarszólója elragadó, Harsányi Kati esernyőtáncá sikkos, Kovács Márta trol táncá és dala átfutott s egyéni volt. Porcsalmy Marcsa és Jáross Málcsi tenniszszobhyos toxtáncba bájos, Szabó Erzsébet kínai táncá finom, Dömötör Gitta bajadér táncá és dala büvelő. Györy Piri spanyol táncá megkapó, Kiss Magda orosz táncá remek volt, Máthé Böske trol-táncá és „Kis Misu”-ról szóló dala háromszoros nótát váltott ki.

A darab férfi szerepét Molnár Imre és dr. Molnár Gyula játszotta. A szindarab dalbetéteit Gaál Mihály kísérte kiforrott játékkal zongorán.

Utolsó számú a Városi Zenekar játszotta el a közönség nagy tetszésére Papp Béla vezetése mellett Pacciler: Herkules fürdői emléket s a konferáns szavaival véget ért a műsor. Utána tánc volt reggel 4 óráig. A sikeresen megrendezett estély dr. Kelemen Gyözné, özv. Szilágyi Lászlóné és Tarnócy Jolán tanárnő érdeme. A szép táncokat Balogh Antané táncitanárnő tanította be.

Tíz esztendő jubileumán báró Vay Lászlónét választotta elnökévé a debreceni MANSz

**A magyar asszonyok magasztos hivatást teljesítenek
a nyomorenyhítő akcióban**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja, ez a hatalmas hölgy-szervezet, amely tíz esztendőn keresztül megbecsülhetetlen szolgálatokat tett a ker. nemzeti gondolatnak, vasárnap délelőtt közgyűlés keretében ünnepelte fennállásának 10. éves jubileumát. Ez a közgyűlés méltó volt a MANSz eddigi munkásságához. Nem ünnepelés volt, hanem felkészülés az újabb munkára. Egyben bucsuzás attól a kitűnő asszonyvezértől: Ollinger Bélánétól, akinek nevével tíz esztendőn keresztül egybeforrott a magyar asszonyok szervezkedésének gondolata s aki annyi munkát végzett, annyi eredményt ért el mint amennyivel csak a kivételesek dicsekedhetnek. Helyére báró Vay Lászlóné személyében olyan elnök került, aki felé bizalommal, szeretettel néz Debrecen és a Tiszántul egész hölgytársadalmára.

Fráter Erzsébet megnyitó beszéde

A vasárnapi közgyűlésen, a vármegyeháza dísztermében megjelent Debrecen és a Tiszántul hölgytársadai-

Rengeteg jó eredménnyel végzett munkáról számoltak be a MANSz hölgyei

A mélyhatású elnöki megnyitó után elfogadták a zárószámadást, a jövő évi költségvetést, letargyalták az adminisztratív ügyeket, majd az egyes szakosztályok számoltak be működésükről.

Kárpáthy Józsefné a MÁV műhelytelepi csoport gazdag, sokirányú munkájáról adott teljes képet. Kiemelte, hogy a múlt esztendőben a műhelytelepi MANSz 9000 ebédet osztott szét az inségesek között. A tisztviselői kar és a munkásság gyönyörű áldozatkészsége folytán az idén is folytatják az ebédeltetési akciót.

Nem igaz -- fejezte be szavait --, hogy a vagongyár fölött újra piros rongy kísért, mert a szívekben fennen lobog a piros-fehérszöld nemzeti zászló.

Dr. Szabó Mihályné az iparos szakosztály tevékenységéről számolt be és hangoztatta, hogy a MANSz munkájával sikerült az iparosságot ezt a teljesen tönkrejutott társadalmi réteget a csüggedéstől megóvni.

Ferenczy Viktoráné a postás szakosztály asszonyainak lelkes és áldozatkész munkáját ismertette. Bejelentette, hogy a szakosztály tekintélyes vagyonából alapítványt létesít, melyből két szegénysorsu, jó előmenetelű, postás családból származó diákot fog segélyezni.

Az alapítványt Tormay Cecile országos elnöknőről nevezik el.

Sallay Lajosné a vasutas MANSz elismeréseméltó munkájáról szólott. Sokirányú tevékenységük között említésre méltó a nagyarányú karitatív munka, mellyel ezidén is 17 szegény vasutas családot fognak segélyezni.

Kárpáthy Józsefné a nyilastelepi MANSz csoport munkájáról számolt be. A mindenre kiterjedő tevékenységéből említést érdemel, hogy a múlt évben a nyilastelepi asszonyok naponta 350 ebédet osztottak ki és emellett a napközi otthonban állandóan 28 gyermeket gondoztak. Eredményesen dolgozott az új homokkerti

mának színe-java, zsufoolásig föltyve a hatalmas termet. Budapestről Tormay Cecile országos elnöknő képviselőjében Csiky Jánosné, gróf Ráday Gedeonné, Brosseck Rudolfné ékezték le. Megjelentek a társesületek kiküldöttjei s képviseltették magukat a vidéki MANSz csoportok is.

Tizenegy órakor nyílt meg a közgyűlés, melynek elején Csosz László karnagy kitűnő vezetése mellett a MANSz vegyeskara énekelte el a Nemzeti Hírszekegyet, majd Fráter Erzsébet díszelnöknő nagyhatású beszéddel nyitotta meg a közgyűlést s rámutatott arra, hogy az egyleti életben milyen nagy idő tíz esztendő. A MANSz debreceni szervezkedését

10 évvel ezelőtt pártatlan megértéssel fogadta Debrecen közönsége.

A tagok száma mihamar negyezer fölé emelkedett, ma a jelenben a gazdasági válság miatt mutatkozik is némi visszaesés, a MANSz asszonyai biznak a jobb jövőben.

csoport is

Láboss Béláné a MANSz vegyeskarának munkásságát ismertette s meleg köszönetet mondott Demeter Gyulának, Csosz László karnagynak és a vegyeskar agilis főtitkárának: Frimmer Pálnak, akik rengeteget dolgoztak a dalárda felvirágoztatása érdekében.

Ferencsik Sándor, a központi csoport főtitkára bejelentette ezután, hogy a MANSz az idén is folytatja ebédeltetési akcióját, amelyre már számos felajánlás érkezett.

Ollinger Béláné bucsuja

A közgyűlés legmeghatóbb része következett ezután Ollinger Béláné, a távozó elnöknő számolt be tíz éves munkájáról és bucsuzott a közgyűlés tagjaitól. Beszámolóját, meleg szavai végig könnyezte az egész közgyűlés.

amelynek minden egyes tagja megérezte, hogy az egészségi állapota miatt távozó elnöknővel pótolhatatlan munkást és kimagasló vezetőegyeniséget veszít el Debrecen hölgytársadalmára.

Bevezetésképpen visszatekintett a MANSz tíz év előtti megalakulására. A jelen voltak szeméi előtt újra elvonnult az a hatalmas munka, amelynek tanuja volt Debrecen egész közönsége 1921. december 18-án alakult meg a MANSz. Attól kezdve állandóan folyt a szervezkedés. Csoportokat alakított, szövődéseket rendezett, megkezdte a nagyarányú gyermekvédelmi munkát felállította internátusát, amelyben az egyetemi hallgatóknak adott otthont, vándorgyűléseket rendezett, megszervezte a vidéki elnökök kongresszusát minden évben megtartotta az Anyák Iskoláját. Minden alkalommal pártfogolta a keresztény nemzeti sajtót.

Tíz esztendő alatt a debreceni MANSz elnöknője 400 gyűlésen elnökölt. Számátlan előadást, hazafias meg-

mozdulást rendezett és a magyar nacionalizmus minden ügyéből kivette részét.

„Amíg nyitva a templom nincs hontalanság”

Ollinger Béláné ezután köszönetet mondott mindazoknak, akik tíz év alatt a MANSz munkáját támogatták, segítettek. Különösen hálás szavakkal szólott Horthy Miklós kormányzó feleségéről és gróf Bethlen Istvánról, akik elsősorban pártfogolták a debreceni MANSz ot.

— A jövőben — mondotta — a MANSz munkája meg sokasodik. A jogos panaszok áradata egyre nő, erősödik a gyűlölet szítása. A MANSz-nak kötelessége

szembefordulni ezzel az aknamunkával.

Erősíteni kell a lelkiéret a megviselt emberekben. Hirdetni kell, hogy nincs hontalanság, míg nyitva a templom és

nincs éhség, mert terítve áll az Ur asztala.

Soha nem szabad engedni, hogy a remény elhamvadjon s a trikolort olyan magasra kell emelni, hogy az túllásék a trianoni határon.

Végül a közgyűlés tagjait arra kérte, hogy őrizzelek meg szívükben egy kis helyet az ő emlékének.

Uray Sándor beszéde

A közgyűlés tagjai könnyes megindulással hallgatták az elnöknő bucsubeszédét, amely után Uray Sándor ref. lelkész, a MANSz igazgatója mély meghatottsággal és lélekemelő szavakkal bucsuzott Ollinger Bélánétól. Prohászka szavai idézve, mutatott rá arra, hogy a debreceni MANSz elnöknőjének életében meg voltak

a nagy gondolatok nagy cselekedetek

és nagy szenvedések, amelyek vezetésre alkalmassá teszik az embert. A MANSz tagjai nevében biztosították róla, hogy emlékét mindig megőrzik szíveikben.

A tisztikar megválasztása

Uray Sándor gyönyörű beszéde után a közgyűlés megejtette a tiszt-

újítást. Díszelnöknővé ismét Fráter Erzsébetet választották. Majd viharos lelkesedéssel, egyhangulag báró Vay Lászlónét kérték fel az elnöki tisztségre. Társelnök lett Láboss Béláné, alelnökök: Kovássy Kálmáné, Fráter Pálné, igazgató Uray Sándor, központi titkár Des Combes László, pénztárnok Nyíri Béla.

Báró Vay Lászlóné elnöknő üdvözlése

Megválasztották ezután az intéző bizottságot, majd a választmányt. A választások befejezése után Csiky Jánosné a budapesti központ kiküldöttje emelkedett szólásra.

Tolmácsolta Tormay Cecile üdvözlését, majd az országos elnöknő nevében is meleg köszönetet mondott Ollinger Bélánénak 10 éves, eredményekben gazdag munkájáért. Üdvözölte ezután báró Vay Lászlónét, akit már régen ismer az országos központ is és aki a magyar asszonyok mozgalmát olyan gondolattal gazdagította, mint a zsákai tanyai internátus. Arra kérte, hogy hozza el az ő nemes erdélyi lelkét ide Debrecenbe is, ahol hatalmas feladatok várnak rá. A magyar asszonyok minden munkáját az inség elleni küzdelemre kell felhasználni mert a ránk következő magyar nemzedéknek mindnyájunknak nagyon fel kell készülni. Vigyük el a szenvedőkhöz Krisztus adományát, az asszonyi könyörületet, Veronika kendőjét, hogy a magyar asszonyok szeretetén keresztül küzdje le a nagy magyar telet.

A költői szépségű beszéd után báró Vay Lászlóné viharos tapsok közepette elfoglalta az elnöki széket. Programját frappánsan, nagy hatást kelteve ennyiben adta:

— En nem tudok szónokolni. En dolgozni akarok! Nagyon köszönöm a közgyűlés bizalmát.

Az új elnöknőt Uray Sándor igazgató köszöntötte meleg szavakkal, majd Brosseck Rudolfné szólott még a leánykörök szervezésének fontosságáról. A lélekemelő közgyűlés a MANSz vegyes kar szép énekszámaival ért véget.

Hajduböszörményben megalakult vitéz Gömbös Gyula pártja

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Az elmúlt hét utolsó napjaiban pártok jelentek meg Hajduböszörmény utcái falán s ígnyen szólították mindenkihez: Halló, emberek! A Gömbös Párt (A Nemzeti Egység Pártja) vasárnap, december 4-én nagygyűlést tart a Tisza István házban.

Vasárnap délelőtt 11 órakor zsufolásig megtelt a Tisza István ház nagyterme. A gyűlést dr. Kelemen Győző ügyvéd nyitotta meg, felemeltette, hogy másfél évvel ezelőtt dr. Csorba Antal ügyvéd még jelentékeny szerepet játszott a városi politikában, mint a későbbi Független Kisgazda Pártja alakult egyesület vezető embere. A Győző Gömbös Gyula mellett állt, Csorba Antal és pártja között meghasonlás támadt s ekkor dr. Csorba Antal visszalépett a politikai életről. Ma azonban, mikor újra mindenkit sorompóba szólít a kötelesség s mikor a „vezér is megérkezett a magyar ugarra”, ugyanaz a vezér, aki már a múltban is mutatta az utat, nem lehet tovább tétlenül állni, várni.

Dr. Csorba Antal ezután maga fejtette ki ezirányú nézeteit: Gömbös

Gyula miniszterelnök valamikor, még egy pár évvel ezelőtt ellenzéki programmal járt Hajduböszörményben akkor kitörő ovációval fogadták magával hozott humanus, belátó elveivel, azóta Gömbös Gyula bekerült a kormányzókba, de az elvei még is sem változtak meg, itt is a régiel azok az emberek is tehát, akik a múltban mellette voltak, most sem szabad s nem lehet hogy hátat fordítsanak neki. Különösen szükséges van erre most amikor a kisorsolt városi képviselőtestületi tagokat ugyan választják, fontos, mert tudnunk kell, hogy ki mellé álljunk. Erre ezért azt javasolja, hogy mondja ki a nagygyűlés határozati javaslat alakjában, hogy mindazok, akik itt jelen vannak s a múltban is Gömbös Gyula mellett állottak, most is az ő belátó, észszerű politikája mellett tesznek tanubizonyságot.

A hatalmas embertömeg egyhangulag járult a javaslat elfogadásához s ezután a bekövetkező választásokkal kapcsolatban a képviselőtestületi tagok választására szolgáló intézőbizottságot választották meg. Dr. Kelemen Győző berekesztő szavaival a gyűlés véget ért.

Hirek

1932. december 6. (Kedd.)
Prot.: Miklós. — Kath.: Miklós

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:
„Kigyó” Mihalovits Jenő, Piac-utca 33.; „Muraközy” Preisler Ernő, Piac-utca 72.; „Sas” Mandel József, Hatvan-utca 70.; „Csillag” Beke Barna, Árpád-tér 1.; „Nádor” dr. Sztankay Ába, Szent Anna-utca 66.

IRÓJÁRASJELENTÉS

A debreceni egyetem Földrajzi intézete jelenté december 5-én:

Nyugat-Európából hűvösebb levegő beáramlása indult meg Közép-Európába. Németországban és Ausztriában a hőmérséklet már csökkent és az esőzések is megszűntek.

A Tiszántul északi részén az esőzés vasárnap délelőtt óta ugyiszólván meg szakítás nélkül tart. Hétfőn reggelig Debrecenben 20, Tokajban 19, Püspökladányban 17, Mátészalkán 13, Vásárosnaményban 14, Tiszafüreden 8 mm, csapadék esett. Ma estig Debrecenben újabb 5 mm, esőt mértek.

A hőmérséklet még mindig igen magas. Ma is elérte a 10 fokot és még az esti órákban is 8 fok felett állott a hőmérő.

Prognózis: Nyugati légáramlással változóan felhős idő várható. A hőmérséklet némi csökkenésével. Az idő legálább átmenetileg szárazabbra fordul.

Miklós nap

December ködében, magyar éjszakák hideg sötétjén, ha fátylafény kanyarodik az égre, lángok ragyogása, lámpionok szikraesője azt hirdeti nekünk, hogy mégse vagyunk árvák, mégse vagyunk elhagyatottak mi szegény magyarok. Az ünnepi lángok azt jelentik Miklós-nap estéjén, hogy gond és nyomorúság, magyar telek dermedt hidege megfagyaszthatlak sok-sok lángot itt, Trianon éjszakája ködbe boríthatott sok-sok fényességet, de nincs hatalom, amely eloltsa azokat a tüzeket, amelyek magyar szívekben mindhaláltig felparázslanak vitéz nagybányai Horthy Miklós pusztá nevére is. Am ebban a névben nemcsak az Államot tiszteli minden jó magyar, hanem mindazt az ősi erényt, amely Magyarországot Kormányzójában kiteljesedett. Mintha csak egy egész nemzet minden nagysága minden hősiessége, harci virtusa, ősapák országoló bölcsessége benne testesedtet volna meg, mintha egy ezer éves fát minden kiválóságának eleven szobra őrizi, vezetői ezt az országot közel tizenkét nehéz éve már. Amikor kint a világban minden összeomlott amikor államférfiak, koronás államfők észrevétlenül tűntek el tizenkét esztendő viharában, Horthy Miklós személye ma is úgy magaslik ki a vad áradatból, mint őrtorony a sziklapartokon, világitó csóva, amely mutatja utját minden magyarnak.

S amikor a magyar ifjúság évről-évre meghordozza a Miklós-napi fényeket nemcsak hódolatot visz, nem csak a szeretet, de egy történelmi bizonyosságot is. Dokumentumot arról, hogy a fiatal szívekben ma is azok az eszmények, az igazi ideálok, amelyek a Nagyurban inkavrázódtak. S Magyarországot urának szegény magyarok dicsőséges Kormányzójának ez a bizonyosság legyen Budavárban mindhaláltig a legszébb, legértékesebb névnapai ajándék.

Istentiszteletti rend a Kormányzó névnapja alkalmából:

A Kormányzó névnapja alkalmából tartandó báladó istentiszteleten a Kis templomban délelőtt 10 órakor. Fennálló ének XC. zsolt. 1. v. Főének XXXV. zsolt. 1. v. Bibliát olvas és áldást mond: dr. Baltázár Dezső püspök. Himnusz a katonai zenekar kísérete mellett. Záróének a 24. dics. 10. verse.

Az evangélikus templomban A Kormányzó névnapja alkalmából ma, kedden délelőtt 10 órakor hazafias istentisztelet lesz. Prédikál: Pass László lelkes.

Vallásos ünnepélyek. Dr. Pap Károly egyetemi tanár egyházzsoltai tanácsos tart előadást a Péterfia u. egyházzsoltai csütörtöki összejövetelen, délután 6 órakor. — A Nyulási Állami iskolában csütörtökön este 6 órakor vallásos ünnepély lesz jó műsorral. — Kellemes magyar hangversenyszerű estélyt rendez december 11-én vasárnap este a Kollégium disztermében a Piac utcai Egyházzsoltai Leányköre, saját szíkségeitnek fedezésére. Az estélyre kiváló műsort állítottak össze.

Gyógyszerészek közgyűlése Debrecenben. Az okleveles Gyógyszerészek Országos Egyesületének debreceni fiókját most tartotta évi közgyűlést. Piacsek János elnök a Nemzeti Hírszolgálat nyitotta meg az ülést, melyen Mandel Pál titkári jelentése és a régi tisztviselőkből való megválasztása után dr. Hajós Gyula országos ügyvezető titkár tartott kiemertő, mindvégig érdeklődéssel kísért beszámolót, melyben hangsúlyozta, hogy a gyógyszeriparjandosi kar igéréte ellenére sem tudta mind-ezideig sem a nyugdíjintézetet sem a korpótelkos fizetéspénztárt megvalósítani, ezért az alkalmazotti egyesület csak saját erejére támaszkodva fog törekedni az államhatáron beavatkozásának kivívására ezek életre hívása érdekében. A jelentést vita követte, melynek során Grossmann Ferenc, dr. Tesler, Pozsgay Miklós és Benezedy Ferenc szóltak fel. A közgyűlés keretében ugyancsak dr. Hajós Gyula tartott magasszámnyalású előadást a gyógyszerészek művelődési-örömtételeiről melyhez dr. Rex Sándor igazgató, a Vidéki Orvosok és Gyógyszerészek Lapja szerkesztője szökött hozzá szak szerű alaposággal.

Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya december 6-án, este 7 órakor az Arany Bika földszinti olvasótermében ismertető értekezletet s egyidejűleg klub avató összejövetelt rendez. Ismertető tárgya: Érdekessegek az újabb német joggyakorlatban. Tartja dr. Magyar Simon társelnök. Az egész ügyvédi kart szívesen látja az elnökség.

A Debreceni Fotóklub országos kiállítása, amely vasárnap nyit meg széles rétegekben nagy érdeklődést váltott ki. A kiállítás már csak ma délelőtt 10—11-ig és délután 4—7-ig tekinthető meg. A mai nap folyamán az összes látogatók számozott katalógust kapnak és ennek alapján három díjazott kép sorsolásra kerül.

A cserkészkerület mai előadása elmarad. A Cserkészkerület vezetősége ezután közli az érdeklődőkkel és a tanfolyamra jelentkezőkkel, hogy a Kormányzó névnapjára való tekintettel mai előadását nem tartja meg. Legközelebbi előadás december 13-án, jövő kedden lesz. Az előadás címét és helyét idejében közöljük.

A Monti Kör összejövetele. A Monti Kör ma, kedden este háromnegyed kilenc órai kezdettel tartja összejövetelét az Angol Királynő zöld termében. Pontos megjelenést ker az Elnök.

x Karácsonyi olcsóságok végezt látogassa meg Biró Árpád divatru-üzletét Szent Anna 5.

Sportorvosi bemutató Debrecenben. A Debreceni Torna Egyesület egészségügyi sportbemutatóra hívta meg a debreceni orvosegyesületet. A meghívást az egyesület választmányja örömmel és köszönettel fogadta el és a kérelemnek megfelelően sportbemutatót rendez december 7-én, szerdán délután 6 óra 30 perckor a Debreceni Torna Egyesület tornacsarnokában (Magoss György-tér 9. sz.) A sportbemutató előtt dr. Péter János tart előadást „Sport és az orvos” címmel.

A HONSZ műsoros estélye. A hadirok-kantak, hadiözvegyek és hadiárvaik december 11-én este 7 órai kezdettel a Frontharc Szövetség helyiségében (régi postaépület 1. em.) műsoros estélyt tartanak, melyre a tagokat és hozzátartozókat szívesen látja a vezetőség. Műsor után 2 óráig tánc. Műsor megváltása 60 fillérben kötelező.

A Szülők Iskolájának ma este 6 órára a városi közgyűlési termében hirdettet előadása a városi törvényhatósági közgyűlésé miatt elmarad. Így Mellau Márton róm. kath. tanítónőképző intézeti igazgató előadása szombaton, december 10-én este 6 órakor a városi közgyűlési termében a Máv. Horthy Dalkör közreműködésével tartatik meg. Iskolánkivüli Népművelési Bizottság.

Dr. Hankiss János egyetemi professzor vetített képekkel. Az Városháza közgyűlési termében, Pénteken, f. hó 9-én délután 6 (hat) órakor tartja meg dr. Hankiss János egyetemi ny. r. tanár a Városháza közgyűlési termében „Balzac” c. előadásának második óráját vetített képekkel. Az Egyetemi Népszereit Főiskolai Tanfolyam előadása ingyenes és pontosan 6 órakor kezdődik a Városháza fűtött közgyűlési termében.

ÖRÖM

AZ EMBER ÉLETE,
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE



ARTIN

AZ ÉNYHE-BIZTOS ÉS
OLCSÓ-HASZNÁLTÓ

Ma, kedden lesz a református gimnázium Arany emlékünnepélye. Megemlékeztünk már arról a nagyszabású jubiláris ünnepélyről, melyet a református gimnázium önképzőköre a halhatatlan költő halálának 50. évfordulója alkalmából rendez. Az ünnepély ma délután pontosan 5 órakor kezdődik. A műsor a következő: 1. Arany dalokat ad elő az ifjusági énekkar Szigethy Gyula gimnáziumi énektanár vezetésével. 2. Megnyitó beszédet mond vitéz Bessenyei Lajos dr. gimnáziumi igazgató. 3. Arany-Révi: Tetemrehívás. Melodráma. Szavaltja Agárdy Zoltán, önképzőköri elnök, zongorán kísérj Molnár Annuska, zeneakadémiai növendék. 4. Mendelssohn: Nászinduló a Szentivánéji álmólból. Előadja az ifjusági zenekar. Kármagy: Szigethy Gyula. 5. Összefüggő részletek előadása a Shakespeare—Arany: Szentivánéji álom c. vígjátékából. Az előadás szünetében a gimnáziumi zenekar Goumoud: Faust baletzenéjét adja elő. A darabot Besse Miklós, a Csokonai színház művészenek rendezése mellett az önképzőkör tagjai adják elő. A női szerepek alakítói pedig a Dóczy-intézet tanítónőképzőjének, illetve gyakorló iskolájának növendékei közül kerülnek ki. Az ünnepély az intézet tornacsarnokában lesz. — Belépődíj nincs. Számozott műsor megváltása kötelező. Az előadásra már majdnem minden hely elkel. az előadás iránti nagy érdeklődés arra kényszeríti a rendezőseget, hogy az előadást megismételje. Ez a második előadás szerdán lesz és szintén 5 órakor kezdődik.

x Hentes, mészáros késeink aranyéremmel kitüntetve. Frick késműves műköszörűs. Piac-utca 1.

PYTHIA még két napig marad Debrecenben

Csodákat beszélnek tudásáról azok, akik nála voltak. Kézírásból mindent megmond, mindenben segít.

Fogad: Arany Bika szálló,
I. emelet 109.

x Aldott állapotban levő nők és ifju anyák a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által rendes gyomor- és belműködést érnek el. A modern nőgyógyítás képviselői a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. A Ferenc József keserűvíz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Betörték a lakásába. Bartha Pálné Garay utca 28. szám alatti lakos jelentette a rendőrségen, hogy vasárnap este, amíg a színházban tartózkodott, ismeretlen tettes feltörte az ajtaját s a lakásba hatolva oman ruhaneműeket vitt el. A rendőrség bevezette a nyomozást.

Megdézsmáltak egy hentesüzletet. Vasárnap éjszaka betörők jártak Kiss Ferenc Kassa uti hentesüzletében. A betörők álkulccsal hatoltak be az üzletbe s nagyon jóévtágyu emberket lehettek, mert elvittek egy egész sertéscsombot, hat kilo sertéskarajot, továbbá az összes csemegéarut. A betörőket keresi a rendőrség.

x Értékes találmány. Mindenki tudja, hogy mily megbízható szer az Aspirin fejfájásnál, megfűlés, rheuma és mindennemű eredeti fájdalmak ellen. Számos utánzata van, melyek azonban részben csekélyebb hatásúak, sokszor pedig kellemetlen mellékhatásokat fejtenek ki. Az Aspirin-tabletták valódiságát az eredeti csomagoláson és a tablettákon látható Bayer-keresztől ismerhetjük fel.

x 80 ÉVES MULTAM, MERT „IG-MANDIT” ITTAM MINDEN HÉTEN EGYSZER, FÉL POHARRAL REGGELI

Lopás. Kovács Józsefné Erzsébet utca 32. szám alatti lakos udvaráról ismeretlen tettes ellopott egy kézműves nagy mosdótálat. A nyomozás megindult.

x Magyar nemzet története. Asztalos—Pethő—Szeffő, megjelen. Előfizetési ára 18 pengő. Antalffy József könyvkereskedésben. Telefon.

Kirukta egy ló a fogát. Sulyos szerencsétlenség történt tegnap délután 3 órakor Nyiracsádon. Felmarayer Lajos községi jegyző lova úgy rugta szájon Tóth Mihály napszámot, hogy annak több fogát kitört és sulyos sérüléseket szenvedett az arcán. Tóthot a debreceni sebkinikára szállították, ahol gondos ápolás alá vették.

x Hócipőt, hósapkát legutóbb tettebben iavit Orbán gummiüzem Piac-utca 7.

x Vér-, bőr- és idegbajosok a természetes „Ferenc József” keserűvizet mint igen jó béltisztító szeri eredményesen használják.

x Mutassa meg rossz fogát. műfogát Várv fogásznál Rothermer u. 3. szám.

x Szencziócs meglepetést tartogatók áráimmal mindenki részére, aki 24 ig vásárlásával felkeres. Tessék kibaszni a kedvező alkalmat. Kerékgyártó kézimunkáipar, Szentanna-u. 6. szám.

x Csengetnek! Az iskolákból ömlik az arany ifjúság, de nem haza igyekeznek, nem is egymást nézegetik hanem a Kulcsár Imre és Fiai kirkataiban, gyönyörködnek. Hisz ott minden nekik szükséges apróságot megtalálnak.

ANYAZÖNYVI HIREK:

Eljegyzések: Vezendi József fm.—Sanyó Erzsébet; Almási György szabósegéd —Horváth Margit; Moldvai Ferenc—Darai Eszter; Halász György ékszerész—Szécsi Ágnes; Bodrár Károly fm.—Balogh Julia; Nagy Ferenc csizmadiaségéd—Kelemen Erzsébet; Deák József cipészsegéd—B. Szabó Ágnes; Haldu Lajos npsz.—Miklósi Zsófia.

Születések: Adler Miklós cipőkereskedő, fia, László; Ujvári József cipésmester, leány, Katalin; Tóth Sándor fm., fia, István; Vámos Lajos keresk.-segéd, leány, Katalin; Kiss István szőlő, leány, Ibolya és 3 törvénytelen ulszülött.

Halálozások: Zoinai Sándor ref. 5 hónapos cVndég u. 64., B. Nagy Bálintné B. Tóth Zsófia ref. 67 éves Rigó u. 12; Papp Zoltán ref. 5 éves Nagy Pál u. 20; Nagy Ferenc ref. 79 éves Mátyás kir. u. 12; Both Éva ref. 3 éves Puzdra u. 24; dr. Kőrössy Dezsőné Bartha Gizella ref. 35 éves Nagyerdő III. villa; Samu Mihály ref. 66 éves Hatvan u. 39; Zagyva József ref. 5 éves P.-ladány.



Budapesti rádió keddi műsora:

9.15: 1. honv. gy. ezred zenekara.
 Közben: 9.30: Hírek — 11.10: Víz-állás — 12: Déli harangszó, időjárás — 12.05: Járóka Feri és cigányzene-kara — Közben 12.25: Hírek — 1: Pontos idő, időjárás, vizállás — 2.45: Hírek, élelmiszer- és piaci árak, árfolyamok — 4: Lovik Károly: „Vásár a Fáraó fővárosában” — 4.45: Pontos idő, időjárás, hírek — 5: Tolnay Pál: „A színpadi világítás fejlődése” — 5.30: Régi operetttrészetek — 7: Rutikay György: „Vizállás” (Az újságíró karrierje) — 7.25: Opera előadásának ismertetése — 7.30: Operai díszelőadás a Kormányzó tiszteletére „Mosoly országán”. — I. felv. után: Pontos idő, hírek. — E'odás után: Időjárás — Majd: Tánc-zene (Gramofon.)



Terménytőzsde

A határidőpiacon a buza és a rozs 5-6 fillérrel alacsonyabban zárult. A határidő tengerinél nem volt változás, a készáruvásáron pedig a buza és az árpa 10-10 fillérrel drágult, míg a tengeri 5 fillérrel olcsóbbodott.

A 76 kg-os buza hivatalos jegyzése: Tiszai 12.25-12.75, ftiszai 11.75-11.85.

Határidőüzlet: Buza: március 12.90-91, május 13.30-32. Rozs: március 7.68-66. Tengeri: május 8.05-06, július 8.44-46.

Készáruüzlet: Buza: tiszai 77 kg 12.45-13.00, 78 kg 12.60-13.10, 79 kg 12.80-13.20, 80 kg 12.95-13.45, ftiszai 77 kg 11.90-12.05, 78 kg 12.05-12.20, 79 kg 12.20-12.35, 80 kg 12.35-12.45.

Rozs: pestv. 6.40-6.50, egyéb rozs 6.40-6.50, tak. árpa 9.30-9.50, felv. sörárpa 11.00-13.00, zab 9.75-10.20, tiszai tengeri 6.35-6.45, egyéb tengeri 6.35-6.45, korpa 6.60-6.70.

A debreceni állatrásár:

A debreceni sertésvásáron a kövér-piacon igen nagy volt a felhajtás. 1000 darabnál több állatot hajtottak fel. Az irányzat élénk. Árak: jó minőségű sertés 80-85 fillér, kivételesen 88 fillér, közepes 70 fillérről kezdődik, silány 60 fillérről feifelé.

A soványpiacon a felhajtás 300 körül mozgott. Árak: sovány koca 60-70 fillér, süldő 90-100 fillér.

Allást keres?

tegye közé hirdetését 2 napilapban, 10 szót 50 fillérért. Hirdetését feladhatja Kossuth-utca 3. szám.



Ma délután lesz a Színpártoló Egyesület közgyűlése a városházán

Uj alapokon folytatja tovább a munkáját az egyesület

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
 A Debreceni Színpártoló Egyesület ma, kedden délután 6 órakor a városháza kis tanácstermében tartja évi rendes közgyűlést, amelyet nagy gondval készített elő az egyesület vezetősége. A Színpártoló Egyesület, amelyet eddig a debreceni színikultúra javára bölcsen és teljes eredményességgel vezetett Perjessy Mihály elnök, új alapokon átszervezve folytatja tovább azt a

nagyjelentőségű munkát, amellyel eddig is sikeresen támogatta a néhez időkben nemzeti hivatást teljesítő színészetet. Az idei közgyűlés az eddigi tapasztalatok alapján fog határozni az egyesület jövő évi munkaprogramjáról, amelyet részletesen kidolgozva terjeszt elő az elnökség.

Az egyesület elnöksége kéri a tagok minél nagyobb számban való megjelenését.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

December 6., kedden délután 3 órakor: **Emmy.** (Zónaelőadás.)
 December 6., kedden este 8 órakor: **Cs. Sz. K. B)** bérlet.
 December 7., szerdán este 8 órakor: **Cs. Sz. K. C)** bérlet.
 December 8., csütörtök este 8 órakor: **Cs. Sz. K.**

Szerdán és csütörtökön délután Öfelsége frakkja Timár Ilával

Vasárnap délután táblás ház ünnepelte a Csokonai színházban Timár Ilát, aki az Öfelsége frakkja című operett főszerepét alakítja, mint vendégprimadonna. Az érdeklődés olyan nagy volt a vasárnap délutáni előadás iránt hogy sokan nem jutáltak jegyhez. A színház igazgatósága tekintettel a nagy érdeklődésre, amely elsősorban Timár Ilának, a debreceni közönség kedvencének szült, úgy döntött, hogy a héten szerdán és csütörtökön délutáni előadásra is az Öfelsége frakkját tűzi műsorra a teljes szereposztással. A két előadásra cészerű előre gondoskodni a jegyekről.

Mezjósolta már PYTHIA

asszony is, — hogy a

Cs alódott
Sz eralmesek
K lujja

nagy siker lesz Debrecenben. Így is történt! Nézze meg! Minden este ez megy a színházban!

Ma délután zóna-helyárrakkal Kardoss Géza felléptével Emmy

Szerda, csütörtök délután zóna-helyárrakkal (legdrágább földszinti jegy 80 fillér)
Öfelsége frakkja

helyzete és az általános nyomorúság iránt elhatározta, hogy keddi esti előadásának jövedelméből egy részt az inségakcióra fordít. Az Apolló igazgatósága ma bejelentette a főispáni hivatalnál, hogy a keddi előadás jövedelméből harminc százalékot a főispánné által megindított inségakcióra ajánl fel. A nemes és példát mutató elhatározás bizonyára számos vállalatnál is követésre talál.

VIG-SZÍNHÁZ: fél 5, fél 7, fél 9 órakor	MATA HARI hangos attrakció Ramon Novarro, Greta Garbo, Lewis Stone
APOLLÓ fél 4,6 fél 9 órakor	EMIL ÉS A DETEKTIVEK Dolly Haz. főszereplésével A AFKIR dráma

Az Apolló mozgó az inségesekért

Az Apolló mozgó igazgatósága teljes megértéssel az inségesek



Meglepetések az utolsó előtti fordulón Kikapott a Ferencváros — A Bocskay a kilencedik helyen

Az utolsóelőtti ligabajnoki forduló is meghozta a maga meglepetését. A bajnok Ferencváros is elszenvedte első, de már régebben esedékes első vereségét. A III. ker. FC felfeletőre csapata szép küzdelemben reális körülmények között aratott győzelmeket.

A Hungária féltucat góllal küldte haza a Somogyt s ezzel a győzelmével behiztosította első helyét az őszi fordulóban.

Ujpest biztosan győzött a miskolci Attila ellen, a Budai „11” a Nemzetivel, Kispest pedig Szegeddel játszott döntetlenül.

A Bocskay vasárnap itthon játszott amatőr csapatok ellen edző-mérkőzést. Ezalatt közben ellenlábasaí a bajnoki táblázat 9-ik helyére csuszították le. A Bocskaynak még ez a helye sem végleges. Ha Kispest ellen vasárnap veszít, úgy könnyen a dicső 10 ik helyen fejezheti be ezidei pályafutását.

Az amatőr bajnokságban a P MÁV fölényesen győzött a DTE, míg a DVSC Mátészalkán csak normális arányban győzött a MTSE ellen, — ugyanakkor a Textilesek súlyos vereséget szenvedtek Nyíregyházán.

I. Profiligá

III. ker. FC—Ferencváros 3: (1:1)
 Hungária—Somogy 6:0 (3:0)
 Ujpest—Attila 4:1 (3:0)
 Budai „11”—Nemzeti 2:2 (2:1)
 Kispest—Szeged 1:1 (1:0)

Amatőrbajnokság

P MÁV—DTE 4:0 (1:0)
 DVSC—MTSE 4:3 (0:3)
 NyTVE—Textil 10:2 (4:2)

Ezüstlabda

DEAC—DMTE 5:1 (1:0)

Barátságos

Bocskay—Vilanygyár 3:0

Bocskay—DKASE 5:0

A Bocskay két felidőt játszott az amatőrökkel s mindkettőt könnyedén győzte le.

Az I. profiligá állása

1 Hungária	11 7 4	— 43:14 18
2 Ferencváros	11 7 3	1 42:12 17
3 Ujpest	10 6 3	1 31:16 15
4 Budai „11”	10 5 3	2 20:15 13
5 III. ker. FC	10 5 2	3 22:19 12
6 Szeged	10 4 2	4 19:22 10
7 Kispest	10 2 4	4 20:26 8
8 Nemzeti	11 3 2	6 22:30 8
9 Bocskay	10 2 3	5 15:18 7
10 Attila	10 3 1	6 14:27 7
11 Soroksár	10 2 1	7 17:41 5
12 Somogy	11 1 2	8 14:38 4

Ping-pong-verseny

Vasárnap délelőtt ötös csapatmérkőzés keretében mérte össze erejét a KIE és a DEAC ping pong gardája. A verseny győztese az egyetemisták kitűnő együttese lett, szép küzdelem után 13:11 arányban. A DEAC legjobbjait: Szinay 5 győzelem, Hatvani 4 győzelem, A KIE-ből: Boldogh 4 győzelem, Hevesi 3 győzelem.

A DEAC felhívása

A Debreceni Egyetemi Atletikai Club tornaszakosztályát december 7-én délután 6 órakor, asztali tenisz szakosztályát december 7-én délután fél 7 órakor, téli sport szakosztályát december 7-én délután 7 órakor, ökölvívó szakosztályát december 7-én délután fél 8 órakor a kollégiumban, a volt Egyetemi Kör külön termében alakítja meg. A vezetőség felhívja a DEAC-ban sportolni szándékozó hallgatókat, hogy ezen alakuló üléseken jelenjenek meg. Ezekon az üléseken fogja elhatározni a szakosztály a tanév folyamán rendezendő egyetemi egyetemi bajnoki és a többi versenyeknek időpontját és a verseny számait is. Debrecen, 1932, december 1. Dr. Milleker Rezső sk. tanárelnök, Hadházy Dezső sk. testnevelési tanár dr. Szalay Károly sk. főtitkár, vitéz Makády Béla sk. ifj. elnök.

41.005-1932. ad.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város adóhivatala a földadóra vonatkozó 1927. évi 10.000. számú utasítás 12. §-ában foglaltakra hivatkozva felhívja a földadóra vonatkozóan az adó-tárgy és művelési ágban az 1932. év folyamán belátott évközi változásokat a város-háza I. emelet 18. számú szobájában (Birtoknyilvántartás) a további törvényes következmenyek terhe alatt még ez évben jelentésük.

Debrecen, 1932. december hó 1.

Városi Adóhivatal.

15.887-1932. vh.

ARVERESI HIRDETMÉNY.

A Magyar Országos Központi Takarékpénztár javára 224 + 210 pengő tőke behajtása végett elárverezek 1932. évi december hó 7. napján délelőtt 10 órakor Debrecenben, Zsibvásártéren esetleg folyt. Kálvintér 3. sz. alá és folyt. Péterfia-utca 34. sz. 1877.40 pengőre becsült butorokat, edényeket, szőnyegeket, kézimunkákat s egyéb ingóságokat a legtöbbet igérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is.

Debrecen, 1932. november 12-én.

TIHANYI VILMOS

bir. végrehajtó Hunyadi-u. 2.

APRÓ HIRDETMÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér
Vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban
Debreceni Ujságban és a Debreceni Független
Ujságban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölünk. Apróhirdetést világról postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben az ellátást 22-41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Házasság

Házasság
céljából megismerked-
nék 60 éves jobb nyug-
díjas férfival. Hozomá-
nyom 4000 pengő. Leve-
letek „Komoly” jel-
gére a kiadóhivatalba
kérem. 357

Betöltendő
állás nőknek

Bejáró
takarítónőt két szobára
10 pengőért, reggelért
felvesz Fráter ügyvéd,
Piac utca 68. 1703

Főzni tudó
mindenes vidékre azon-
nal felvétetik. Jelenke-
zés Csokonai utca 15.,
utcai lakás, másókik
ajtó. 1710

Nők, férfiak
ügynekőknek felvétet-
nek fixre és jutálékra.
Cím a kiadóban. 381

Betöltendő
állás férfiaknak

Állásnéküli
hadviseltek sürgősen --
jelentkezzenek Rákóczi
19. Lapvállalat. 388

Lapelárusító
igazolvánnyal felve-
szünk. Érdeklődni ki-
adóhivatalunkban, Kos-
suth u. 3.

Fiatal
asszony, szépen mos,
vasal. -- uri házakhoz
ajánlkozók. Fele K.-né.
Vigkedvü Mihály u. 32.
526

Ügyes
rikkancsokat felvesz --
Mormai Hirlapiroda, --
Hunyadi u. 11.

4-5 pengő
kereshet naponként, jó
fellépésű férfi vagy nő.
Jelentkezni Mormai Hir-
lapiroda, Hunyadi utca
11.

Állást
kereső nők

Hosszu
gyakorlattal rendelke-
ző gépiró és gyorsírónő
állást keres. „Perfekt”
jelizé. 386

Állást
kereső férfiak

Éjjeliőr
állást keresek, jó bizo-
nyítvánnyal. Címét le-
adni a kiadóban. Nem
helybeli. 1706

Vincellér,
kertész feleszöllöt vagy
kertest keres azonnali,
lakással, Sesta vagy
Ukertben, vagy laká-
sért. Mester u. 8. 378

Butorozott
szoba

Teljesen
különbejáratu butoro-
zott szoba, esetleg el-
látással is olcsón ki-
adó. Kossuth u. 3. III
4. 389

Két
különbejáratu szép --
szoba január elsejére
kiadó, ellátással is. --
Piac 59., földszint, 1705

Balkonos,
elegáns butorozott
szoba kiadó. Püspöki-
palota, II. kapu, III.
emelet, 12-a. balra. 6047

Különbejáratu
butorozott szoba egy --
vagy két személyre ki-
adó. Szent Anna 5. --
udvarban balra. 340

Csinosan
butorozott szoba kiadó,
december 1-re. Domb u.
17. 137

Özvegy
urinóné kiadó utcai bu-
torozott szoba, esetleg
teljes ellátással. Péter-
fia u. 24., első lakás. 365

Kiadó lakás

Földszintes,
5 szobás, modern lakás
nagy udvarral kiadó --
Május 1-re. Kossuth u.
16. 354

Egy

udvari szoba, konphas
lakás azonnali kiadó.
Csokonai u. 26. 1704

Pince lakás
világos, száraz, villany
világítással 15-re ki-
adó. Teleki utca 13. 379

3 szobás
udvari lakás, új kiadó.
József kir. herceg utca
7. 280

Utcai

szoba, konyha, kamara,
külön mosóházzal azon-
nal kiadó. Apaffy u. 20.
339

Kiadó

egy szoba, konphas la-
kás, fűszinnel. Miklós
utca 41. S. I.

Modern

4 szobás, hallos lakás.
teljes komforttal, II.
emeleten azonnali kiadó.
Érkezni -- Debreceni
Első Takarékpénztárnál.

Kiadó

3 kisebb szobás, utcai,
kapu alatti feljáratu, --
cserénpályás tiszta la-
kás. Kossuth templom
mellett. Cim kiadóban. 331

Kiadó

azonnali négyszobás,
május 1-ére ötszobás
első emeleti utcai ur-
lakás, teljes komforttal.
Ferenc József ut 16. Al
földi palota 76

4 szobás

udvari lakás, gáz, vil-
lany bevezetve, azonnali
kiadó. Rákóczi 8. 351

Ajánlat

Vízvezeték,
bádogos munkákat, va-
lamint javításokat ol-
csón vállalom. Fürdő-
kádak készen kaphatók
Lechner Elemér. Vár
utca 2. és Batthyány 7.

Lakásoman
olcsón mosók, vasalók,
házhöz megyek. 1.50.
Kut utca 38. sz. Vasné.
1737

Weszprémi-féle
hírneves borok egyed-
árusítása literenként is
Filszer és csemegebolt,
Vilmos császár körút 48
384

Jó bor
sajáttermésű literje 46
fillér. Csonka u. 18.
369

Alacska

szén 3.20, hasábfu 2.80,
vágva 3.20. Grünfeld-
nél, Csapó 16. 1225

Levelepapírok,

papírszalvéták, írószé-
rek, mindenféle papír-
árak olcsón beszerezhe-
tők Vámosi papírkeres-
kedésében, Színház-Át-
járó. 1698

P 3.20

prima hazai szén és vá-
gott a, kokszt kapható.
Guttmanál, Salétrom
utca 3. Telefon 31-90.
1432

Alacska

szén 3.20, hasábfu 2.80
vágva 3.20. Grünfeld-
nél, Csapó 16. 1225

Koksz

ismét korlátlanul kap-
ható a Gázgyárban. 289

Olcsó tűzifa

Akácfa vágatlan 5 q
vételnél 2.60 aprított 3
P. Nagyobb vételnél
jelentős engedmény. --
Ezenkívül tölgy és
bükkfa, külföldi koksz
hazai szénnek, bricketek
a legjobb minőségben
és a lehető legolcsóbb
árakon. Prohászka és
Társas, Bethlen 44. Te-
lefon 11-61

Báránbélégi

autó-, hajtó lovagló
keztjük legolcsóbb ár-
ban szerezhetők be. --
Keztyű- és fűzőzem.
Kossuth u. 59. 163

Olcsó

áraitól és elsőrendű
munkájáról közismert
uri szabóság Kun Jó-
zsef, Ferenc József ut
44. udvarban. 5937

Tűkőrgyártás,

üvegciszolás, foncsiro-
zások, üvegezések. Sip-
kovitsnál, Nagyvárad u.
15. Telefon 23-56. 1319

Szegedi

paprika különlegességek
legolcsóbban csak Lin-
denfeldnél. Dégenfeld-
tér 7., szerezhető be. 1286

Ezüstrádküli.

bélelését, keztjük javi-
tását, orvosi rendele-
tű baskötők, fűzők
melltartók legolcsóbb
árban szerezhetők be.
Fűzőzem. Kossuth u.
59. 6039

Üzlet,
műhely, raktár

Kis fűszerüzlet,
jó menetű eladó azon-
nal és egy ruhaszek-
rény. Cim kiadóban. 382

Kiadó

egy üzlethelyiség, Bá-
dogos u. 2. Alföldi pa-
lota. 4450

Szepességi utca
25. sz. ház berendezett
fűszerüzlettel eladó, --
esetleg berbeadó. Érte-
kezni Hatvan utca 49.
1262

8x4 méteres
helyiség műhelynek, --
raktárnak kiadó. Jó-
zsef kir. herceg u. 7.
278

Üzlethelyiség
és ugyanott egy szoba,
konyha kiadó azonnal.
Csokonai 23. 1700

Piac utcai
üzlethelyiség 1933 má-
jus 1-re kiadó Értekez-
hetni Debreceni Első
Takarékpénztárnál. 224

Kossuth-utcai
üzlethelyiség azonnal
kiadó. Értekezhetni:
Debreceni Első Taka-
rékpénztárnál. 2004

Oktatás

Naményi
gyorsíró-, gépiróiskolá-
ban felnőttek kiképzése.
Allamérvényes bizonyít-
vány. Passage. Piac u.
26-b 1334

Rádió

Dinamikus
hangszóró díszes bake-
lit vázban, eredeti új
holland Philips típusu,
tökéletes hangszínezet-
tel eladó. Borka és Ko-
lozsvárynál, Dégenfeld-
tér 2. 352

Kereslet

Mielőbbi
megvételre keresek ki-
sebb-nagyobb vas vagy
pléhhorodokat, Rosenfeld
Jenő, Nyirábrány. 1707

Egy
fehér, barnafoltos him
angol vizsla a színház-
nál találtatott. Jó gon-
dozásban részesül. A
jogos tulajdonosa dél-
előtt a színházi irodá-
ban átveheti, ha reflek-
tál a kutyára.

Aktatáska
jogi jegyzetekkel elve-
szett, Honvéd utcai lak-
tanya mellett. Megta-
láló kéri a Debreceni
Ujság szerkesztőségébe
hozza.

Folytonzó
kályhát, kicsit kerések
megvételre. Ispóty u.
13. 5964/a

Üveget,
használt fénycéplemezt
vesz minden nagyságba
Szabó Nagyvárad u. 6.
138

Eladó állatok

Fajgalamb,
tulzapszordás és hely-
szüke miatt eladó. --
Apaffi-utca 20. 1406-a

Zsirsertés,
2 darab, 120 kilogra-
mosak eladó. Meszea u.
13. szám. 383

Egy
110 kilós sertés eladó.
Eötvös utca 98. 1702

Valódi
tisza angol yorkshirei
választott malacok el-
adók. Piac u. 75. Ház-
felügyelő. 5987

Butorok

Gyönyörű
ebédlő kézalatt eladó
Schwartz asztalosnál --
Bethlen u. 3. 376

Barokkszalón,
diófaebédlő, -- díszes
könyvszekrény, fotelek,
csillárok eladók. Hatvan
utca 11., ház mesternél. 1671

Eladó ház

Sestakertben
Andrássy 43. három
szoba, fürdőszoba, ala-
pincéze, négyszázöt
gyümölcsös azonnali
beköltözésre 6000 pen-
gőért eladó. 384

Eladó föld

9 hold
prima fekete föld eladó
Könyök utca 8. 387

Az egyetem
közelében OFB ház hely
beültetve fákkal s fel-
dolgozva átadó. Suta,
Böszörményi u. 85. sz.
380

Parcellázott
házhelyek Homokkert-
ben és Simonyi uton
Kardos villa mögött el-
adók. Dr Kovács és
P. ügyvédi irodában
Batthyány 14. 3372

ELADÓ
600 négyzetméter ház hely
esetleg 2 részben is.
Rigó-u. 33 sz. (Homok-
ker) szőlővel és gyil-
mölcsfákkal beültetve,
f. tekezni Ispóty u.
13.

Eladó ingóság

Férfi bunda
eladó. Varga u. 9. 385

Irógép,
használt, de teljesen jó
karban levő eladó. Meg-
tekinthető a kiadóban. 222

Eladó
másológép, számológép.
2 méter hosszú asztal,
festett kredenc, gáz-
osztály, ruggonytárolók.
Csapó utca 10. 38

Különléle

Redőnyös
boltajtók, kirakatok ol-
csón eladók. József kir.
herceg u. 7. 277

8 szárnyu,
12 szárnyu ablakok, aj-
tók, használtak is el-
adók. József kir. her-
ceg utca 7. 279

Vadászkutya
a nagycseréi Urilak --
közelében vasárnap dél
előtt elveszett. Fehér,
sárga foltu, 8 hónapos
angol him vizsla. Meg-
találó jelentkezzen Kir.
ügyészségen, Debrecen. 377

Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv- és
apkiadóvállalat nyom-
dájában.

Felelős kiadó:
dr. PAJOR GYÖZÖ
igazgató.
FRISS SÁNDOR,
művezető.